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KÖZBESZÓLUNK
VÉDEKEZÉS A NYOLCSZOROS CÉG- 

TABLA-ADÓ ELLEN. A közigazgatási bevé­
telszaporítás módjának képzelik a belügymi­
nisztériumban, hogy megadóztatják a cégtáb­
lákat, az államnyelven írtakat enyhébben, az 
,idegen“ nyelvüeket nyolcszorosán. Ezzel a 
nyolcszoros adóztatással akarják eltüntetni a 
kisebbségi nyelvek külső megjelenését az er­
délyi, bánsági és bukovinai városokban. Igazán 
tyukszemrelépés politikája a kisebbségek el­
len. . ,

A dologról Calinescu belügyi almimszter 
és Wilier képviselő között a parlament egyik 
bizottságában vita is volt, amelynek során 
Wilier keserűen ki is fakadt.

Az ügynek azonban közjogi oldala is van.
A cégtábla: üzlethírdetés. A népkisebbségi 
egyezmény külön felsorolással megemlíti, 
hogy a magánosok üzleti életében a kisebb­
ségi nyelvhasználat teljesen szabad és egyenlő 
jogú a többségi nyelvhasználattal. A kisebb­
ségi nyelvű cégtáblák nyolcszoros adóztatása 
ezt az egyezménybeli rendelkezést sérti. 
Ugyanaz az egyezmény pedig azt is kimondja, 
hogy a vele ellentétes törvények, rendeletek, 
intézkedések érvénytelenek.

Ez a jogi védekezésmód a cégtáblák nyolc­
szoros adója ellen. De van tényleges is: nem 
alkalmaznak semmiféle cégtáblát. A kisebb­
ségi közönség tudni fogja, hogy a cégtáblát- 
lam céghez kell járnia. Külön reklám lesz a 
cégtáblanélküliség. És a városok házfalai is 
szebbek, szabadabbak, stílusosabbak lesznek 
cégtábla nélkül.

Hogy aztán ebből mennyi bevételszaporo­
dása lesz a közigazgatásnak? Azon gondol­
kozzék Calinescu alminiszter úr.

*

MIKOR NEM VAGYUNK „IDEGENEK"? 
Egyik román laptársunk, amelyik vezetők or ok 
véleményét fejezi ki, haragosan méltatja, hogy 
a Magyarpártnak külön külpolitikai látása és 
iránya mer lenni. Nem olyan, amilyen a hiva­
talos külpolitika. Feljelentőd hanghordozással 
mondja, hogy a Magyarpárt az ország ellensé­
geivel érez együtt.

A lapnak ez az utóbbi kiszólása annál té­
vese bb. mert hiszen Titulesou külügyminiszter 
éppen legutóbb fejtette ki, hogy mindenkivel 
lóban vagyunk, nincs senki ellenségünk.

De a dolog lényegét illetően is meg kell 
jegyeznünk, hogy minden állampolgárnak joga 
van véleményt formálnia az ország dolgait ól. 
Tehát a külpolitikáról is mindenkinek meg 
lehet a maga véleménye. Egy kisebbségi nép­
nek is. Kisebbségi mivolta nem jelenti azt, 
hogy rab és a többségi hivatalos politikának a 
láncrukötöttje. Többségi laptársaink tiltakoz­
nának legjobban, ha ilyen 1 áncraköt-öttségről 
panaszkodnánk.

Különben igen érdekes: mikor nyolcszoros 
adóztatással akarnak minket sújtani, akkor 
külön azt veszik alapul, hogy „idegenek va­
gyunk. Viszont mikor külpolitikai vélemé­
nyünk van. akkor ezzel szemben tűzzel-vassal 
azt szeretnék feltüntetni, hogy itt nincsenek 
.-idegenek"

A Király kihallgatáson fogat! 
Laput a Skoda-iigyben

Vajda kijelentette Lapunak, liogy a Skoda-tigy iratait 
rendelkezésére bocsátotta, de haszontalan vitatkozásba

nem bocsátkozik vele.

Gyárfás Elemér szenátor felszólalása a munkáspénztár ügyében
Bukarest. Saját tud. A Skoda-bot- 

ránnyal kapcsolatban Lupu audienciát 
kért a királytól és az uralkodó tegnap, 
szerdán délután fogadta is. A kihallga­
tás négy órától hatig tartott és politikai 
körökben nagy meglepetést keltett Lupu- 
nak ismert magatartása után, amelyet a 
Fortu-ügyben az uralkodóval szemben 
tanúsított. A királyi palotából egyenesen 
a képviselőházba sietett Lupu, ahol hosz- 
szabb megbeszüfés’eket folytatott az el­
lenzéki pártvezérekkel.

Hét órakor a költségvetési vita és 
egy sereg törvényjavaslat megszavazása 
közben ismét szőnyegre került a képvi­
selőházban a Skoda-ügy. Ezúttal Vajda 
is megjelent a miniszteri széksorokban 
és bejelentette, hogy a Skoda-ügy vizs­
gálatának iratai az interpelláló képvise­
lőnek rendelkezésére állanak.

A vizsgálat befejeződött, mondotta 
Vajda kormányelnök, az eredményt ma 
a képviselőház is_ megtudhatja, mert az 
interpellációk kifejtésére átadtam a 
Ház elnökének az iratokat. A kormány­
nak nincs rejtegetni valója, ha bűnösöket 
találunk, legyenek bár katonai vagy pol­
gári szemények, román állampolgárok, 
vagy idegenek, ha a Skodagyár képvise­
lője is, viselni fogja a következményeket 
a törvény értelmében. Kérem az elnök 
urat, tűzze ki az interpellációkat hó­
napra.

A képviselőház hozzájárult ehhez.
Lupu azonban ismét szólásra emel­

kedett:
— Addig is még egyszer kérdem: mi­

lyen intézkedéseket foganatosított a 
kormány Zaleski ellen, aki eltávolította 
a hozzá kirendelt őrséget és leszakította 
a bűnügyi zárlat pecsétjeit? Szabadlá­
bon van-e még? S ha igen, miért? Nem 
feg-e átszökni a határon a vita befeje­
zéséig?

Vajda miniszterelnök kijelentette:
__ Mi az őszinteség és törvényesség

alapján állunk. Biztosítom önöket, hogy 
a katonai és polgári bíróság teljesíteni 
•cgja kötelességét. Nem kormányzati 
•ínyre, hanem bírósági eljárásra van itt 
szükség!

Lupu: Mindnyájan tudatában va­
gyunk a Csehszlovákiával kötött szer­
ződés jelentőségének, de éppen e jóvi- 
=zony érdekében meg kell vizsgálnunk, 
milyen embereket küldenek onnan mi-

nozzánk? Ön miniszterelnök úr, folyton 
tiszta igazságszolgáltatásról beszél! Fel­
merül tehát a kérdés, hogyan lehetséges, 
hogy ugyanakkor, amikor ön nemrég 
vérbefojtotta bűnös, vagy ártatlan ro­
mán testvéreink mozgalmát, amikor né­
hány évvel ezelőtt egy kiváló román ka­
tonát, Bagulescu ezredest letartóztatták 
pecséttörésért, amikor önök letartóztat­
nak egy szerencsétlen karikaturistát, 
ugyanakkor miért nem tartóztatják le 
ezt az osztrák kémet, Zaleskit? Mi ennek 
az oka?

Vajda: Nem bocsátkozom haszon­
talan vitatkozásokba. Az ügy vizsgálatá­
nak iratai rendelkezésre állanak, tessék 
áttanulmányozni azokat. Lupu^ doktor­

nak joga van azok áttanulmányozása 
után kifejteni interpellációját.

Vajda ezután kérte a Házat, járul­
jon hozzá, hogy a választ a kormány ne­
vében Armand Calinescu belügyi almi­
niszter mondja el.

A lupista képviselők azonban élén­
ken tiltakoztak ez ellen, más pártok is 
csatlakoztak a tiltakozáshoz és pillana­
tok alatt fülsiketítő zaj keletkezett, ame­
lyen át csak hosszú percek múlva vált 
megint érthetővé a miniszterelnök be­
széde.

_ Én nem vehetek részt apró részle­
tekbe menő. vitákban. Ezzel kisebbíte­
ném a hely tekintélyét, amelyet elfogla­
lok Az én szerepem az, hogy magasabb 
államrend szempontjából vizsgáljam a 
dolgokat. Ezzel részemről bezárom a 
vitát.

De Lupu csak nem nyugodott.
— Szót kérek! — kiáltotta — Pop- 

Cicio házelnök azonban leintette.
— Nem kapja meg a szót!
__ A házszabályokhoz kérek szót! —

Erősködőtt Lupu. A parasztpárti vezér 
végül csak szóhoz jutott, mert ő az egye­
düli ember a román parlamentben, akit 
a Pop-Cicio elnöki tekintélye sem tud 
hallgatásra bírni.

— Kijelentem — mondotta — hogy 
nem hátrálok meg az interpellációmmal! 
De ha nem a miniszterelnök felel rá, ha­
nem Armand Calinescu, akkor nem ie- 
szem a választ se figyelembe és nem is 
leszek jelen a beszédnél.

A tegnapi ülésen még Bratianu 
György, Telesen és Junian csatlakoztak 
Lupu interpellációjához.
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A szenátus még nem figyelt föl a Skoda-ugyre
Érdekes, hogy a szenátusban eddig 

még szóba se került a Skoda-ügy. A Cu- 
rentul ezzel kapcsolatban a következő­
ket Írja: A szenátusban, ahol annyi tá­
bornok ül, még mindig a legteljesebb a 
nyugalom. Az érdeklődésnek ez a külö­
nös hiánya, ez a csodálatos elmellőzés 
rendkívül kínos hatást váltott ki politi­
kai körökben. Végeredményben raire- 
valók a jogszerinti szenátor tábornokok, 
ha a honvédelmet közvetlenül érdeklő, 
nagyjelentőségű kérdésekben süket né­
máéi maradnak?

A szenátusban tegnap Joanitescu
munkaügyi miniszter elmondotta záró­
beszédét:

Nehéz munka volt a javaslat el­
készítése, mert négyféle törvénykezés 
rendszereit kellett egyesíteni. Figyelem­
be véve az egyes vidékek különleges vi­
szonyait, a javaslat biztosítja a munkás- 
pénztárak autonómiáját. A miniszter 
feloszlatás! joga elegendő garanciával 
van korlátozva, ne aggódjék Gyárfás sze­
nátor ur, a munkakamarák esetleges fel­
oszlatása nem veszélyezteti ezt az auto-

A dollárválság 
újabb fejleményei
Megkezdték a spekuláló bankárok 

letartóztatását

Washingtonból jelentik: A dollárvál­
sággal kapcsolatos események legna­
gyobb szenzációja Charles Michelnek, a 
National City bank volt elnökének letar- 
tú^atása volt. Michel — mint most kide­
rült — a szenátus pénzügyi bizottságá­
nak nyomása alatt volt kénytelen helyét 
a banknál elhagyni. Michel különböző 
manipulációkat követett el. Ezek közé 
tartozik pl. az, hogy 1929. évi jövedelme 
után járó 657 ezer dollár jövedelmi adót 
egyáltalán nem fizette meg. Rábizonyí­
tották azt is, hogy saját bankjának rész­
vényeivel spekulált, strohmannok utján.

0, dolce Napoli...!
Irta: Bangha Béla S. J.

II.
Egyik nap társam kiesalt Pompáiba. 

Mindnyájan ismerjük történetét, ha Plinius- 
ból nem, mindenesetre Bulwer lord „The last 
days of Pompei" (Pompái utolsó napjai) című 
klasszikus regényéből. De semmi történet és 
semmi regény nem állítja a szörnyű valót 
oly síri borzalmassággal a lelkünk elé, mint 
a romok közeli szemlélete, a bolyongás eb­
ben a holtak városában, amelyet virágzó, di­
vatos római nyaralóhelyből, a luxus és kéj 
tündérligetéből néhány óra alatt kiégett, elte­
metett, halottaskamarává varázsolt a Vezúv 
haragja, a finom, izzó hamu, amely behatolt 
a bezárt ajtókon, az archoz szorított kendő­
kön s percek alatt megölte a város lakóit, 
embert, állatot egyképen. Az emberek izzó 
hamut lélegzetek be s ez a hamu ölte meg 
őket ott, ahol voltak; az egyiket álmában, a 
másikat munkaközben, élvezet és tivornya 
közben, kit hogyan ért a szörnyű pillanat.

A Porta Marina melletti kis múzeum őr­
zi az itt állt egy-két ház leleteit. A kutyát, 
amely kínjában a lábai közó dugta a fejét, 
úgy meredt meg a hulló hamuban. A kislányt 
s az anyját, aki láthatólag kendőt szorított a 
szájához a hamu ellen; arc és kendő egyként 
meredtek meg a pusztító hamuesőben. Egy 
férfit, akit álmában lephetett meg a katasztró­
fa. mert kényelmesen fekszik s kín vagy küz­
dés alig látszik a vonásain. Egy másikat, har­
madikat, negyediket, akik láthatólag írtózta- 
töan küzdtek a hirtelen meg fű lás ellen, ki 
erre, ki arra ficamitotta kezét-lábát utolsó

nomiát és a munkáspénztárak zavarta- 
Itn működését. A biztosításokat sajnos, 
nem lehet kiterjeszteni a mezőgazdasági 
munkásokra, mert egyelőre nem tud­
nánk a befizetett dijaikért semmit sem 
adni. Cserébe azonban a mezőgazdasági 
n unkások ambulanciáját kell felállítani.

Ezután Joanitescu még a munkás­
pénztári orvos-problémát fejtegette.

A román kormány 
és Mussolini négyhatalmi 

egyezménye
Bukarest. Saját tud. A párizsi Sud-Est 

távirati ügynökség közli a Mussolini által ja­
vasolt paktum állítólagos szövegét és hozzá­
fűzi, hogy román hivatalos körök elejétől fog­
va ellene voltak ennek az egyezménynek. Ez­
zel szemben Bukarestben illetékes helyen meg­
állapítják, hogy eddig még nem is ismeretes 
Bukarestben Mussolini tervezetének szövege, 
következéskép a román kormány még nem 
szegezhette le álláspontját ebben a kérdésben.

Miért akarják halálba 
küldeni a Moszkvában 

szorult angol mérnököket?
Moszkvából jelentik: A szovjet a le­

tartóztatott angol alattvalók ellen a kö­
vetkező vádpontokat emeli: 1. gazdasági 
kémkedés; 2. szovjetállam elleni szabo­
tázs; 3. szovjetellenes elemek támogatása 
Oroszországban; 4, a devizatörvény meg­
sértése.

A GPU megkérte Anglia moszkvai 
nagykövtét, hogy egyelőre tekintsen el 
az angol állampolgárok meglátogatásá­
tól, mert a nyomozás ügyükben még nem 
fejeződött be.

Kávéházakban, vendéglőkben min­
denütt kérje az „Erdélyi Lapok“-at.

erőfeszítéssel, mielőtt végleg kimerülve meg­
dermedt; egyik hasán fekszik s fejét felfelé 
feszíti, nyitott szájában köze! kétezer éve vi­
csorítva tehetetlen dühvei fogait; másik ol­
dalt, harmadik hátán fekve meredett meg; ar­
cukon a rémület, a kín, a menedóktelen két­
ségbeesés ,., Megkorhadt, megégett kötélda­
rabok, hajfonatok, edények, bútorok jobbra- 
balra ...

Bolyongunk szótlanul a falak és házak kö­
zött, a Fórumon, a Jupiter, Apollo, Isis tem­
plomában, a színházak között, az előkelő há­
zak és szegényebb épületek hosszú során. Az 
utcák egészen a régiek, az út kövezete is, a 
terek, a házfalak szinte teljesen megmarad­
tak; csak a tetők s az emeletek hiányzanak. 
Az embert borzalom fogja el. amint így fél­
órák hosszat bolyong ebben a halott városban, 
ahol egykor annyi élet és élvezet, annyi fény­
űző gazdagság és annyi bűn lakott. A Via dal 
Lupanari hosszú során ott vannak ma is az 
ókori bűntanyák; megrendítő mennyisége az 
erkölcstelenség szabad terpeszkedésének. Kü­
lön múzeum őrzi az „oggetti osceni", az „er­
kölcstelen tárgyak", felíratok, domborművek, 
freskók tömegét, amelyek ennek az utcának 
falait borították: a múzeum a nyilvánosság 
számára szerencsére zárva van. Borzadva ve­
tünk egy pillantást e sötrt utcába és sietünk 
tovább. Egy-egy lépcsőmaradványon felme­
gyünk valamelyik ház tetejére s áttekintünk 
egy-egy pogány templomot, vagy egy-egy át­
riumos, implúviumos, portikusos, peristilumos 
úri palotát. A freskók, a mozaikok még nagy­
részt itt vannak, itt vannak a kőpadok, ahol 
az emberek ültek, a kutak, amelyből ittak: 
itt vannak a piacok az űrmértékekkel.,de 
hol vannak a lakók maguk? Mosolygás, játék,

Erdélyi Lapok |
Nagy lépéssel közelebb 

a vüágbékéliez
Londonból jelentik: MacDonald a mi- 

riisztcianács után, amelyen bcszáaiult 
római és párizsi látogatásáról, az ujsá"- 
Írók előtt kijelentette, hogy nagyon me- 
van elégedve római és párizsi utjával. Q 

— Kétségtelen, — mondotta, — hogy 
a világpolitika nagy lépéssel közelebb ju­
tott a végső célhoz, a világbelié biztosi: i- 
sához.

Ismét megkezdték a temesvári vas­
úti katasztrófa főtárgyalását. Temesvár. 
Saját tud. Az emlékezetes vasúti katasztrófa 
tárgyalását újból megkezdték a törvényszé­
ken. Csermák András váltóőr társa, Kós And­
rás kijelentette, hogy a következőt telefonálta 
annakidején Csermák: „Kós bácsi, a vonat alatt 
átcsaptam a váltót, ezért siklott ki. Eddig tíz 
halott van'. —- Akkor nem tulajdonított ennek 
fontosságot, de elmondta Bodea vasútigazgató­
nak, aki a bírósághoz utasította. Kosi most 
hamis tamuzás miatt, fogják perbe, mert az első 
tárgyaláson más vallomást tett és meg is es­
küdött rá.

A hóvihar pusztításai Szatmár vár­
megyében. Szatmár. Saját tud. A hóvihar 
Gilvác és Nagykároly között hatvan telefon- 
póznát döntött a vasúti sínekre. A Szatalárral 
való kapcsolat teljesen megszűnt és csak csü­
törtökön délre sikerült a Nagykároly és Szal­
mán közötti telefonbeszélgetést Zsibón é.s Zi- 
labon kérészéül lehetővé tenni. A 249 sz, sze­
mélyvonat délután fél hat óra helyett éjjel 2 
órakor érkezett Syatmárra és nem mohé kit 
tovább Mdruroarossz!g>etre. Az utasok csak csü­
törtökön délelőtt mehettek tovább. S'zafmirra 
azóta egyetlen vonat sem érkezett Bukarest 
felől. A városban is súlyos károkat okozott, a 
hóvihar, a Kossuth kertben tövestől csavart ki 
egy évszázados iát, sok háztetőt megrongált es 
hosszú ideig tartó rövidzárlatot okozott.

pajzán életöröm, kéj és bűn között érte őket 
a végzet, 79-ben Kr. u., egy váratlan pillanat­
ban s holttá fagyasztotta ajkukon a mosolyt 
s ereikben a vért. Ó, mily bizonytalan az em­
ber élete a földön s mily borzasztóan igaz, 
hogy „vigyázzatok, mert amely pillanatban 
nem hiszitek, az Ember Fia eljövend!“

Oly borzalmas itt ez a csend, ez a lakat- 
lanság, ez a síri egyedüllét! Egy-egy gyík sza­
lad végig a napsütötte, forró falakon, a két­
ezeréves gyalogjárón — ez az egész élet, amely 
megmaradt a „Holtak városában". Nos és a 
látogatók, az ámuló, elmélkedő vándorok. 
Akiket, ha éppen úgy tetszenek a füstölgő 
óriásnak, bizony öt perc alatt bármely pilla­
natban megint utolérhetne a rettenetes meg­
lepetés ...

*

Mikor már jól kijártuk magunkat, leül­
tünk a kövekre a „drámai poéta" háza elé, 
amelybe Bulwer könyve főhősének. GDacos­
nak lakását helyezi s miközben a magunkká 
hozott elemózsiát csipegettük, elmondtuk egy­
másnak benyomásainkat. Társam, hadd .ne­
vezzem Franznak, feltűnően szomorú volt, az 
egykori örökvidám humoristát aligha fedez 
volna fel benne valaki.

Megkérdeztem: annyira nyomja-e meg 
felesége elvesztése, hogy nem tud szabaf u,t 
a sötét gondolatoktól? Talán kár is vol - 
jönnie ma velem Hónapéiba, csak meg J° 
ban megüli kedélyét a bánat. _ ., .

Okos, szép férfiszemét rám ska-z ,• 
benne volt a bizalom egesz nyíltsága 
ríttál szemben s a pappal szemben. Mer 
hiába volt egykor ő is klerikus, vallaso-- p 
mélyen megőrizte, sőt fejlesztette, ,e” 0n 
filozófiai műveltsége páratlan és meglep1-1
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A hóvihar áldozatai
Egy gazda lovával együtt megfagyott az országúton.
Kenderes! István 45 éves tamásdai 

(Bihar m.) gazda két lovas szekerén ked­
den Szalon tára ment és éjszaka ittasan 
tért vissza. Valószínűleg elaludt és a 
nagy hóviharban a lovak letértek az út­
ról s a hóval telt árokba borultak. Reg­
gel egy telefonszerelő talált rá a felbo­
rult kocsira s a hóval betemetett lovak­
ra. De már úgy Kenderest, mint a két lo­
va megfagyott. A váradi ügyészség meg­
engedte Kenderest eltemetését.

Repülőgép szerencsétlenség 
a hóvihar miatt «

Belgrádból jelentik: A 48 óra óta 
tomboló hóvihar, amely Jugoszláviában 
is teljes erővel dühöng, súlyos rcpülőszc- 
ícncsellenséget okozott.

A Bukarest—Belgrád—budapesti re­
pülőgép, amely szerdán reggel háromne­
gyed 8 órakor indult Bukarestből és dél­
ben kellett volna Budapestre érkeznie — 
mintegy 100 kilométernyire Belgrádtól 
délkeletre, Páráéin közelében kényszer- 
leszállást végzett. A pilóta teljesen el­
vesztette tájékozódását a sűrű áthatolha­
tatlan hóviharban s így került Paracin

o n yvttidtmsíígr,

PAKOCS KÁROLY:

PROMPT AKARTOK!
Lapunk munkatársának hat nagy böjti 
konferenciái a. A kereszt és szenvedés 
alakjait, mint a lelkiélet örömeinek for» 

rását tárja elénk.

Modern és igen tartalmas. Ara 45 lei.

„Erdélyi Lapok“ könyvosztálya.

Az egész országot hó takarja
Bukarest. Saját tud. Az ország min- 

ren részéről havazásról és viharokról ér­
keznek jelentések. A Bánságban akkora 
hó esett, hogy a vasúti forgalom több 
vonalon is megakadt. A telefonpóznákat 
is kidöntötte a vihar. Bő havazást jelen­
tenek Jasiból, Botosamból, Kolozsvárról 
és Brassóból Is. Bukarestet is hó takarja.

Arad, Szatmár és Vaskóit felé megél lőtt a vonatok 
közlekedése a hótorlaszok miatt

közelébe, ami teljesen kívül esik az út­
irányon. A gép négy utasa közül egy idő­
sebb ember súlyosan, hárman könnyeb­
ben sebesültek. A pilóta és a rádióvezető 
seriellen maradt.

Csütörtökön déli egy órakor még mindig 
terhes hófel bök gomolyognak Nagyvárad és 
Bihar megye felett, a szélvihar azonban közel 
negyvennyolcórai tombolás után lecsillapodott 
és alábbhagyott a havazás is. Az utcákat min­
denütt vastag hótakaró borítja s ha néhány 
nap múlva megindul a bihari hegyekben is a 
rengeteg márciusi hó hirtelen olvadása, a Kö­
rös kat-as-ztrófális árvizétől lehet tartani.

Az össze tépett villany és telefonhuzalokat 
kijavították és csütörtökön reggel már valami 
hetipiac is volt Nagyváradon. Jellemző azon­
ban, hogy a felek távolléte miatt, a nagyvá­
radi törvényszéken egyetlen tárgyalást sem 
tudtuk megtartani.

A Bukarestből érkező Rapid éjjel elakadt 
Nagyvárad előtt, Fugyivásárhelynél és három 
óra hosszat vesztegelt a fugyi állomáson, mig 
hóekékkel végigszántották a síneket. Most már

Bukarest és Kolozsvár felöl csaknem menet­
rendszerű pontossággal közlekednek a vona­
tok, déli i órakor azonban

a szatmári, aradi és vaskóin vonal tel­
jesen el van zárva és egyelőre bizony­
talan, hogy mikor nyilik meg a köz­

lekedési lehetőség.
A Vaskókról legutóbb kiindult személyvonat 
tizenhat órája vesztegel egy közbeeső kis állo­
máson.

Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy 
Nagyváradon az Ezrcdóvi Emlék téren össze­
fagyott egy szegény koldususszony, akit der­
medtem szállítottak a közkórházba. A kórház­
ban az orvosok injekciókkal, dörzsöléssel életre 
keltették. Megmondta a nevét: özv. Asztalos 
An tál nénink hívják és ötvenkét éves. A vihar a 
hóba döntötte és szerencsére idejében szállí­
tották kórházba.

Mandzsúriában ismét lázadoznak a kínaiak
— Orosz kéz segíti a fölkeléseket

Karbinból jelentik: Karbini hírek szerint 
a mandzsu kormány éleshangu jegyzéket inté­
zett a kínai orosz főkonzulhoz, tiltakozva az 
ellen, hogy Tu-peng-Ven kínai tábornokot, aki 
nagyobb számú csapatával a mandzsu határon 
át Oroszországba szökött, — támogatásban ré­
szesítette. A jegyzék szerint az orosz hatósá­
gok lehetővé tették, hogy ezer ember ismét 
partraszálljón és folytassa a harcot Mandzsú­
ria ellen. Az orosz hatóságok erélyesen cáfol­
ják ezt a vádat és azt állítják, hogy a kínai 
tábornokát szovjetterületre szökésekor katonái­

val együtt le fegyverezték és letartóztatták.
Mukdenből jelenik: A japán főparancsnok­

ság jelentése szerin t Észak- és Dél mandzsur iá­
ban ismét lázadások törtek ki. A kínai lázadók 
március 21-én fel akarták robbantani a műk­
őén—csa.ng-csuni vasútvonalat, a japán kato­
náknak azonban sikerült megakadályozni a 
merényletet.

A mamdzsuritii japán hadsereg főnöke, 
Csai-Cso kijelentette, hogy minden egyes kínai 
fölkelőt, akit fegyveresen fognak el, minden 
előzetes bíráskodás nélkül agyonlőnek.

s hazája katolikus mozgalmaiban igen jelenté­
kenyen kivette részét. Rámnézett s halkan, 
panasztalanul elkezdte feltárni lelkét.

— Freund, Pater, kezdte, nem tudom, 
meg tudom-e magam értetni önnel. Hiszen 
magam sem értem magamat. De megpróbá­
lom feltárni ön előtt, ami a belsőmben van. 
Borzasztó állapotban vagyok. Talán kedély­
beteg lettem, vagy mi, én, aki bár mély kedé­
lyű voltam, de csak nevetni tudtam negyven­
éves koromig. Sohasem hittem volna, hogy 
velem is ily csúnyán ki tudjon babrálni az 
élet. ön tudja, hogy hívő lélek vagyok; azt hi­
szem, mélyebben hatoltam bele a vallás kér­
déseibe, mint akárhány pap s oly eleven volt 
mindig a hitem, mint akár egy vértanúé. Azt 
is tudja, hogy évek óta, igen: kispap-korom 
óta napi áldozó vagyok, ö is az volt — tette 
hozzá ellágyult hangon —, s ha volt a föl­
dön valaha igazán tiszta, nemes, keresztény 
házasélet, a mienk volt az. Istennek hála; a 
niienk, akik Tóbiás-násszal készültünk a csa­
ládalapításra. Isten nem adott gyermeket s 
most magam vagyok. Tudja mi öl meg? A 
gondolataim. Az egyedüllét. Ezért örültem, 
mint egy gyermek, amikor megtudtam, hogy 
ön jön és beszélgethetek önnel.

— Nem egészen értem önt, Franz, mon­
dottam. Aki oly vallásos, mint ön, annak a 
vallásban meg kell találnia a vigaszt a leg­
fájóbb szenvedésben is. És éppen hogy me­
ditativ lélek —

— Ez az, éppen ez! vágott szavamba 
csendes keserűséggel Franz. Ha az ember az 
első megadó, nagylelkű keresztény ..fiat -tál 
ki tudná mondani az utolsó szót! Ha nem 
jönnének ismét és ismét a gondolatok, ame­
lyekbe végre is belezavarodik a lélek... Ne­
kem a meditálás most méreg.

— De hogyan? kérdeztem.
— Ó, mikor ő meghalt, én tudtam a köte­

lességemet s úgy viseltem a csapást, ahogy 
keresztényhez illik, őszintén, egyenes és tel­
jes lélekkel mondtam ki a szót, hogy „legyen 
meg a Te akaratod“. És így is viselkedtem. 
Könnyes szemmel, de mosolyogtam a temeté­
sen is. Mielőtt a koporsót leszegezték, utol­
jára is mosolyogva csókoltam meg a kihűlt 
arcot s szinte jókedvűen szóltam a halotthoz: 
Viszontlátásra! és magam szóltam a munká­
soknak, hogy most már szegeijék le. S mikor 
a koporsója után bedobtam a gödörbe az első 
hantot, az volt imám, hogy hálát adtam Is­
tennek a kettős kegyelemért: hogy nekem ad­
ta ezt a kincset és hogy most magához vette 
és alkalmat adott megmutatnom, hogy Jézust 
nálánál is, mindennél jobban szeretem. Ma­
gunk közt mondva, mindenki épült viselke­
désemen; szájról-szájra járt, mily sziklaszi­

lárd hitű, igazi keresztény vagyok, aki meg 
is tartja, amit másoknak hirdet. (Hiszen ön 
tudja, hogy író vagyok s egy katolikus iro­
dalmi kör vezetője a mi fiatalságunk között.) 
S amit mutattam kifelé, az voltam befelé is. 
Soha nem zúgolódtam Isten ellen. Soha... — 
Itt elakadt.

— Nos hát akkor? bátorítottam.
— Itt kezdődik az én nyomorúságom, 

folytatta némi szünet után. Lássa, ilyen sze­
szé nv és hitvány az ember. Ha kiűzi is az ör­
dögöt, az visszaszökik egy más kapun. Kifá­
radtam-«, legyengültem-e a küzdelemben 
vagy lappangott bennem mégis valami rejtett 
kishitűsésr, nem tudom. Elkezdtek zavarosod­
ul az eszméim. Egyszerre úgy éreztem, vala­
mi nagy bűnt követhettem el s talán azért 
büntet az Isten. De mit? nem tudtam. Talán 
hogy otthagytam a papi pályát? Do nem, hi­

szen abban gyón tatóm tanácsa s komoly 
megfontolás vezetett. Hát mi lehetett? El­
kezdtem tűnődni, tépelődő lenni. Munkakedv­
ről szó sem lehetett többé. Minek az? mond­
tam mindenre a teljes szkepszis, a lemondás 
hangján. Minek dolgozni? Úgyis meghal min­
den. Igazságtalanságok értek, méltánytalansá­
gok olyan részről, ahonnan legkevésbé vár­
tam s érdemeltem. Azelőtt az ilyesmit fel 
sem vettem, most mázsás súlyként nehezedtek 
a lelkemre ezek a dolgok. Kinek éljek, dol­
gozzam tovább? Az igazságnak? az Egyház­
nak, az ifjúságnak? De tudok-e használni 
nekik, bárkinek is? Hiszen nyomorult féreg 
vagyok, nincs rajtam az Isten áldása. Valami 
bűnöm van, amit nem tudok. Kezdtem na­
gyon utálni magamat, félni magamtól. Idejöt­
tem Nápolyba, hogy meneküljek a gondola­
taimtól. Eszembe járt a dal — emlékszik, 
együtt dudolgattuk duettben a Zenzenhofon: 
„O, dolce Napoli.. .1 Dove sorridere voul il 
create ...“ Talán ott megtanulok mosolyogni 
én is: sorridere... De aztán meggyűlöltem, 
hogy idejöttem; ez is gyávaság volt, így zaj­
lott valami bennem, kislelkűség, bizalom- 
hiány! Nápolyba jöttél, Nápolytól várod, amit 
az Istentől nem tudtál megkapni. Most meg 
inkább meg fog verni az Isten... Tudom, 
hogy nem Így van; tudom, hogy az egész egy 
rögeszme, ostobaság, a fájdalom utórengése, 
zavart agy képzelődése. De ha rámjön. tehe­
tetlen vagyok vele szemben. Világos percek­
ben egészen helyreállottnak érzem magam. 
De egy perc múlva megint sötét felhők bo­
rulnak a lelkemre. S ez így megy óráról- 
órára. napról-r.apra, hogy szinte beleőrülök ... 
Kifelé nagylelkű tűrő, hitvalló vagyok, befe’4 
egy roncs, egy meghat: n’ntt lélek.

(Vége köv.)
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TÁRSADALMI ÉLET
A Csíkszeredái Kolping Legényegylet 

zászló- és tagavató ünnepsége
Csíkszereda. Saját tud. A város iparos- ós kereske- 
dó ifjúsága vasárnap védőszentje Szent József- 
napjnn lépett a zászló összetartó, egybefogó szim­
bólumával a nyilvános tág elé. A Legényegylet 
nagyszabású ünnepségei az egész vasárnapot kitöl­
tötték. Megelőzőleg hamm napig I.ászló Ignác hit­
tanár lelkigyakorlatot tartott. Vasárnap délelőtt a 
zászlóanyák: Dávid Alajosné, Dóczy Jánosné, dr 
Hirsch Ilugóné, Holló Gáborné, Pál Ignácné, Pál 
I«tjosné — a ko'zorúslányok: Albert Piroska, Ba- 
cznni Mancika, Biró Totyo, Dóczy Margit, Farkas 
Emma, Fülöp Irénke, Hajdú Lenke, Jakab Rózsika, 
Mezcty Barta, Potoczky Olga, Potoczky Teréz, 
Schmidt Irénke, Szopos Rózsika és Mariska a Kol- 
ping-fiákkal a parochiáu gyülekeztek, ahon­
nan a papságggai, élükön Bálint Lajos nagypré- 
posttal ünnepélyesen bevonultak a templomba, ahol 
mise előtt megtörtént az egylet fekete és narancs- 
sárga „Isten áldja a tisztes ipart!“ feliratú gyönyö­
rű szép zászló megáidása. Evangéliumkor dr Csipák 
Lajos szemináriumi régens, tanár mondott magas- 
szárny alá-ú beszédet és buzdította az ifjúságot, 
hogy megtorpanás nélkül haladjon azon az úton, 
amelyet a krisztusi gondolat jelölt ki. Aztán a 
zászlóanyák, koszorúslányok és legényegyleti tagok 
közös szentáldozáshoz járultak. Az egyházi ünnep­
ség a pápai himnusszal ért véget. A Kolping-fiúk 
a templomból otthonukba vonultak a zászlóanyák 
és koszorúslányok kíséretében megáldott új zász­
lójuk alatt villásreggelire. Utána díszközgyűlés kö­
vetkezett, amelyet a Kolping-induló vezetett be 
Szabó Elek kántor vezénylete alatt. Aztán ifj- Dó- 
ezy József volt dékán ismertette a Legényegylet öt

esztendejét, majd Szentpétery Bálint prod ék án sza­
valta el Páll András iparos-költő „Csaba népe" c. 
versét igen talpraesetten. A tisztnjítás során dékán 
lett Abes József, aldékán Drocsa Imre, pénztárnok 
Lázár István, jegyző Keresztes László, háznagy Pál 
Lajos, ellenőrök Dóczy István és ifj. Dóczy József, 
zászlótartó Derner Gyula. A díszközgyűlés az egye­
sület jótevői zászlószeg Leverésével ért véget. Az 
esti műsort ismét a Kolping-induló vezette be, 
amely után két élőképben hatásosan mutatták be a 
fiúk a Legényegylet célját és szellemét. Azután Bá­
lint Vilmos Dúsgazdag-ja került színre, amely előtt 
a szerző prológot mondott. Lekötelező és lebilin­
cselő modorában, ismert szerénységével mutatott rá 
arra a szándékra, amelyet darabjával a nevelés és 
oktatás terén elérni akart és el is ért. A Dúsgazda­
got Abos József, Lázár Drocsa Imre, Biró Totyo, 
Baczoni Mancika, Sámuel Sándor, Dóczy Margit, 
Derner Gyula, Albert Piroska, Ambrus Jenő, Nagy 
Imre, Jakab Rózsika, Fodor László, Keresztes 
László, Mózes Herman, Simon Sándor, Tímár Kál­
mán, Fülöp Irénke, Moldován Gábor, Dóczy Ist­
ván, Páll Lajos, Csiszár Sándor, Becze Antal, Haj­
dú László, Kiss Ferenc, Veress Gyula, Tímár Ká­
roly, Dobos Jolánka, Koncsag Jucika, Petres Baba 
és Schmidt Irénke fegyelmezett játékukkal nagy­
ban hozzájárultak ahoz, hogy a népszerű darab 
Csíkszeredán elsőizben is olyan sikert aratott, hogy 
azt háromszor egymásután meg kell ismételni. A 
többnapos, tartalmas program összeállítása, a da­
rab betanítása Buszek Gyula főgimnáziumi tanár­
nak és Páll Gyula segédlelkésznek, fáradságot nem 
ismerő munkáját dicséri.

MISSZIÓ MEZŐFÉNYEN. P. Lukits Mansvét, az 
erdélyi ferences tartomány nagynevű missziós pá­
tere valósággal megújította a mezőfényiek lelkét A 
nép özönlött minden szenbeszédre, a templomnak 
minden legkisebb helye állandóan elvolt foglalva. Az 
áldozok száma 3000 volt ezen a szenthéten és gyó­
nását a falu apraja-nagyja kivétel nélkül elvégez­
te. Szombatról vasárnapra virradó éjszakán szent- 
ségircádás volt. Egész éjszaka mozgott a falu, a 
templom állandóan telve az éj minden órájában, bi­
zonyítékául az igen jól sikerült missziónak.

A DICSÖSZENTMÁRTONI RÓMAI KATO­
LIKUS EGYHÁZTANÁCS tagjainak a legutóbbi 
közgyűlésén megejtett újjáválasztása püspöki jó­
váhagyást nyert. Az új tanácsosokkal kiegészített 
egyháztanács tagjai a következők: Dobay László 
gondnok, Albert János, dr Albert Oszkár, Aoedik 
Antal, Beliczay Tihamér, gróf Béldy Gergely, Csep- 
reghy János, Csonka József, Duráth Márton, id. 
és ifj. Elsässer Miklós, Fülöp Albert, dr Gyárfás 
Elemér, dr Khell Bogdán, Kovács Samu, Kristó Ká­
roly, Kémcth József, Pokorny Lőrinc, Sima József, 
Sisak Mihály, Surinya Balázs, Tápai Antal és Tho- 
mandl Ernő, míg Csató Gábor nv. alispánt érdemei 
elismeréséül tiszteletbeli örökös taggá választották.

A ma legidőszerűbb könyve!

MIQRAV JÓZSEF

A mARXIZMUS 
CSŐDJE

Ara 120.— Lei.
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A BRASSÓI RÓMAI KATOLIKUS NŐEGYE- 
SVLET március 25-én, Gyümölcsoltó Boldogasszony 
napján megrendezi a Katolikus Nők Napját Reggel 
9 órakor szentmise és női közös áldozás a plébánia 
templomban. Délután 6 órakor a főgimnázium tor­
natermében nagy női gyűlés. Tárgysorzata: 1. Kon­
tor Elek: Miatyánk. Énekli a Katolikus Nők Kara. 
Betanította Lőrincz Ferencné zenetanárnő. 2. Beve­
zető beszédet mond dr Péter Antal apátplébános. 
3. Schubert: A ve Maria Énekli dr Harmth 
Zoltánná, zongorán kiséri Bojerné, Hübner 
Margit. 4. A katolikus nőkhöz beszél Szemlér Fe- 
rencnc polgári iskolai tanárnő. 5. Hozzád fohász­
kodunk áldott Vcdasszonyunk... együtt éneklik a 
jelenlevők. A Katolikus Nők Napja Brassó kato­
likus nőtársadalmának első megmozdulása. Állás- 
foglalás a katolikus keresztény eszmék megvalósí­
tása érdekében. Szeretettel meghív és elvár minden 
öntudatos katolikus nőt a Római Katolikus Nő­
egyesület.

AZ ERDÉLYI RÓMAI KATOLIKUS NÉPSZÖ­
VETSÉG GYERGYÓSZENTMIKLÓSI TAGOZATA 
a Gyilkos-tőuál építendő kápolna javára szomba­
ton este egy igen nívós műsoros estélyt rendezett 
a Laurentzi-szálloda színháztermében. A kápolna 
felépítésének terve még ez évben volna megvalósí­
tandó, úgy, hogy a Gyergyószentmiklóson augusz­
tus vegén megtartandó római katolikus nagygyű­
léssel kapcsolatban, impozáns keretek között ren­
dezhesse meg a felavató ünnepséget. Ez alkalom­
mal sorra került műsor a következő: 1. Vígjáték 
nyitány. Kéler Bélától. Előadja a Schubert zene­
kar. Vezényel: V&kár László karnagy. 2. Prológ. 
Tartja: Vikár József plébános, népszövetségi alel- 
nök. 3. Valse brilánte, M, Moszkowszkytól. Zongo­
rán játsza: Mihály Mária. 4. Éjejli vendég, ötlet 
1 felvonásban. Irta László Miklós. Előadták: Both 
János, Kabucz János, Fazekas József, rendezte Ma­
daras István. 5. Krisztus király, óda, Sik Sándortól. 
Karban előadták: a Leányklub szavalókórusa. Ve­
zette: dr Cimpián Maxné. 6. Vadászdal. Gerbaeh 
Józseftől és Vadrózsa Schubert Ferencitől. Énekelte: 
az örm. kát. Egyház Énekara. Vezényelt: Bálint 
Ákos karnagy. 7. Mécs László költeményeiből sza- 
volt: Vitályos Balázs szárhegyi s. lelkész. Az impo­
záns keretek között lefolyt estély sikere Vikár Jó­
zsef plébános, népszövetségi alclnököt és a közre­
működő tagokat koronázza.

FEHER KÖNYVTÁR.
(REGENYEK.)

DE LA BRÉ1E Kísértő árny. Fűzve
90, kötve — — - 120 U

BOURGET: Szemközt a halállal.
Fűzve 60, kötve — — qa 1-; 

COLOM A: Lappál, ák. I űzve - - Z u, 
GARROLD: Diákvilág Fűzve 45, kötve 90 lei L- ERMITE: A vén leány. Fűzve 75,

kötve — — — — ' no ]„•
GUADELUPE: (Mexikói regény.) *

tűzve 120, kötve — isn u; 
SZERAFINI: Lola naplója. Fűzve 30

kötve ------------ ----- ' 60 lei

»Erdélyi Lapok» könyvosztálya,

A GYULAFEHÉRVÁRI KATOLIKUS LE- 
GÉNYEGYLET védőszentjének Szent Józsefnek un. 
népén közös szentáldozáshoz járult az ünnepi szent 
misen, ahol Balázs Ferenc pápai prelátus 
mondott magasszárnyalású szentbeszédet. Este a 
Katolikus Legényegylet helyiségé tjén Szent József, 
ünnepélyt rendezett. A műsort a Katolikus Leány- 
klub és Katolikus Legényegylet tagjaiból alakult 
Magyar Dalárda énekszáma nyitotta meg. Hanoe 
László igen ügyesen szavalta Harsányi Lajos „Aki 
lámpa nélkül jár“ című költeményét. Az ünnepély 
fénypontja volt a nem régen kinevezett Legény- 
egyleti elnöknek, Faragó Vilmos zárda-lelkésznek 
ünnepi beszéde, a munka erkölcsi alapját fejteget­
te, Székely Iluska, Sik Sándor „Ketten a Mesterrel11 
c. költeményt adta elő művészi átérzcssel. Farkas 
Elek dékán „Ki az ifjúság példaképe" címmel talp­
raesett felolvasást tartott. Balázs Ferenc prelátus 
értékes hozzászólása és buzdító szavai után a da­
lárda a pápai himnusszal fejezte be a1 nagyon jól 
sikerült ünnepélyt.

AZ ERDÉLYI RÓMAI KATOLIKUS NÉPSZÓ. 
VÉTSÉG kolozsvárszentpéteri tagozata örökös tisz­
teletbeli elnökének vezetése mellett tartotta meg a 
tavaszi közgyűlését a tagok élénk részvételével. Az 
ülés megnyitása után Brandner Sándor s. lelkész ol­
vasta fel a múlt közgyűlés jegyzőkönyvét-. Fejér 
Béla ügyvezető alelnök ismertette a tagozat múlt 
évi működését, kiemelve a hitbúzgalmi, társadalmi 
és szociális téren elért szép eredményeket. Az elnök 
előterjesztésére behatóan foglalkozott a közgyűlés 
a megváltás tizenkilen cszáza dós jubileumának 
misszióval való megünneplésével és a helyi tagozat 
megalakításának tízéves évfordulója alkalmából 
rendezendő ünnepségekkel. Végül megválsztották a 
tisztikart. Elnök: Fejér Béla órásmester, titkár: 
Texe János tisztviselő, pénztárnok: Alberthy La­
jos ny. tisztviselő, alelnökök: id. Kicsid Géza ka­
jántói plébános, Cseh József ácsmester, Guráih 
Ákos műszaki tisztviselő, Domby József borbély- 
mester. Intézőbizottsági tagok: Diviáczky Rezső 
tanár, Kábán József ny. tanár, Vigofszky Mihály 
tisztviselő, id. Túrós József műkertész. Számvizsgá­
lóbizottság: Ágoston Lajos ny. igazgató-tanító, ifj. 
Túrós József tisztviselő, özv, Istvánffy Jánosné ny. 
tisztviselőnő. Csoportvezetők: özv. Páll Lajosáé, 
özv. Jórend Mihályné, Rusz Ilonka Csuzner Gyu­
la, Kapcsak Árpád, dr Jäger Aurélné, Helmereich 
Gyulúné, Gáli Anna, Szabó Ilona.

A TEMESVÁRI MAGYAR NŐEGYLET KÖZ­
GYŰLÉSE. A temesvári Magyar Nőegylet dr Kriván 
Gyű Iá né ügyevezető elnöknő vezetésével most tar­
totta meg évi közgyűlését. Obornik Etel főtitkár 
jelentése az egylet nagyarányú működését vázolta. 
Minden rendezés, így a hagyományos magyar bal 
is a teljes siker jegyében zajlott le. Mintegy nyolc­
vanezer leit utaltak ki szegény tanulók segélyezésé­
re. Uj fiókot létesítettek Boksa bányán, ennek e- 
itöknője Jenőfi Miklősné. Dr Harkányi Sándorne 
a pénztári és Bach Gyula né az ellenőri jelenté- 
olvasták fel. Kőszeghy Aranka a magyar leány ta 
gozat működési jelentését hozta. Kitűnik ebno*, 
hogy a magyar leányok nagy tevékenységet fej p 
nek ki. Iskolásgyermckekeket tankönyvscgt ) c 
részesítenek és ingyenes nyaraltatásban, karácsony 
kor hatvan családot segélyeztek s van húszon ’ ^
jesen felszerelt vándorbölcsójük szegény JD>a . 
mára. A közgyűlést a mély gyászban lc'ő a ^ 
Ambrózy Andorné elnöknő levélben üdvüzo e. ^ 
választmány új tagjai lettek Argay Gyöig>nc 
Ecker József né.
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Ünnepi megnyitó
a porosz parlamentben
Az elnökség a nemzeti szociális iák és a Cemtrum-párl 
vaziittí megegyezés alapján alakult. Osztrák nemzeti 

szocialisták is jelen voltak a gyűlésen
Berlinből jelentik: A birodalmi gyű- 

U, ünnepélyes megnyitása után szerdán 
<oi került a porosz tartományi gyűlés 
megnyitására is, ami iránt szintén hatal­
mas érdeklődés nyilvánult meg. Az ülés­
termet erre az alkalomra fenyőágakkal 
éV zászlókkal díszítették fel. A karzat 
zsúfolásig megtelt közönséggel, amely­
nek soraiban Vilmos Ágost herceg is je­
len volt.

Az ülést Litzmann tábornok, mint 
korelnök nyitotta meg, aki rövid beszéd­
ben üdvözölte a tartománygyűlést. Kö­
szönetét mondott Hitlernek, mint a né­
met nemzeti mozgalom megalapítójának. 
\7. ősz tábornok Hitler tavaszának ne­
vezte ezt a napot és kijelentette, hogy a 
nemzeti szocialisták senki mást nem is­
mernek el a német nép vezéréül, csak 
Hitlert.

Ezután Kube nemzeti szocialista 
képviselő szólalt fel. Búzdította a nem­
zeti szocialistákat, majd emlékeztetett 
arra, amikor 1925-ben még csak két hit­
lerista tagja volt a birodalmi gyűlésnek 
s a szociáldemokraták úgy bántak ve­
lük, mint csatornasöpredékkel.

— Most az ellenzék lovagiasságot és 
elnézést követel tőlünk — mondotta 
mi azonban úgy bánunk el velük, aho­
gyan megérdemlik. Annyira azonban 
nem fogjuk lealacsonyítani őket, mint 
aní ,.tüdején ők bennünket, mert mi min­
dig német fajtestvéreket látunk bennük. 
Különös örömmel üdvözölte a szónok az 
osztrák nemzeti szocialisták megjelené­
sét. Hangoztatta, hogy Hitler nevében 
hirdeti az Anschluss szükségességét.

csak elfogadják a nemzeti szocialisták és 
a német nemzetiek által beterjesztett ha­
tározati javaslatot, amely szerint a tar­
tománygyűlés helyesli a porosz Brau li­
kőr mánv eltávolítását. A határozat to­
vábbi része úgy szól, hogy addig, amig az 
új kormány meg nem alakul, a birodalmi 
biztosok vezetik az ország ügyeit.

A gyűlés elnöke felhatalmazást ka­
pott, hogy a saját hatáskörében állapítsa 
meg a következő ülés időpontját. Általá-

A világirodalom
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legszebb regényei:
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„ A keresztes lovagok
4 kötet 1746 oldal 340 lei és portó. 

Csakis együttesen rendelhető.

nos vélemény szerint a legközelebbi ülés 
májusban lesz.

A tartománygyűlés megnyitó ülése 
Hitler kancellár lelkes éltetésével ért 
x éget.

A német birodalmi gyűlés 
alkotmányt változtat

— Hiller kancellár kormányzati programbeszéde
Berlinből jelentik: Hitler a birodal­

mi gyűlés csütörtök délutánra összehí­
vott ülésén terjeszti be kormánynyilat­
kozatát és nagy beszédet mond, amelyet, 
a német rádió közvetít. Első eset lesz, 
hogy Hitler felszólal a birodalmi gyűlés­
ben, mert — mint ismeretes — eddig 
Hitler sohasem vállalt képviselői man­
dátumot. A birodalmi gyűlésben hosszú 
idő óta először és valószínű hosszú időre 
utoljára hangzik el ma kancellári nyilat­
kozat, mert Brüning óta nem volt ilyen 
a német birodalmi gyűlésben.

Hitler beszéde jelentékenyen na­
gyobb terjedelmű lesz a potsdami, inkább 
csak elvi jelentőségű nyilatkozatánál, 
x'agy vonalakban vázolni fogja a főbb 
problémákat, majd felhívja a birodalmi 
gyűlést, adja meg a kormánynak a kért 
teljhatalmat. A felhatalmazási törvény- 
javaslat semmiben sem akarja kikap- 
c-olni a birodalmi elnök jogait, csupán 
arról van szó, hogy a tervezett határoz­
ná ny, amely szerint a kormány által ho­
zott ‘törvényeket a kancellár írja alá, a 
kormányra helyezi át a felelősséget.

A kitantant elhagyással fenyegeti meg
Fraiiiiaßrszäsot

A tartománygyűlés elnökéül ezután 
ismét Kerrlt (nemzeti szocialista) válasz­
tották meg s melléje még három alel nő­
két, egyet a centrumból s egyet-egyet a 
nemzetiek és a néppártiak közül. Az el­
nökség ilyen megalakítása ellen csak a 
szociáldemokratapárt és az állampart 
frakció szavazott. Ezután a megválasz­
tott elnök, Kerrl mondott megnyitó be­
szédet, majd a szociáldemokraták szava­
zataival szemben elfogadják a nemzeti 
szocialistáknak a házszabályok megvál­
toztatására irányuló indítványát. Ugyan-

— A kfsantant elégedetlen
Genf bői jelentik: Beavatott körökben való­

színűnek tartják, hogy Titulescu a kisa.ntn.nt 
megbízásából rövidesen, talán még csütörtö­
kön este Párizsba érkezik, hogy a francia kor­
mány előtt ismertesse a kisantant állásfgolalá- 
sát Mussolini és MacDonald javaslatai tekin­
tetében.

Genfből jelentik: Mussolini négyhatalmi 
egyezménytervezete miatt Lengyelország és a 
kisantant állítólag kisebb palot-aforradalmat 
rendezett Genfben. Massifjli francia delegátus

az olasz béketerv miatt -
azért ment Genfbe, hogy megnyugtassa a kis-
ant-ant képviselőit.

Az Echo de Poris szerint Massigli nem 
tudta meggyőzni a kisantantól, amely azt a 
felfogást vallja., hogy Franciaország hozzá­
járulása a Mussolini tervezetéhez, egyértelmű 
lenne Franciaországnak a kisantant államok­
kal kötött szerződésének felmondásával. A lap 
szerint, ha Franciaország állásfoglalása nem 
felel majd meg a kisantant követeléseknek, 
akkor mélyreható irányváltozás következik be 
a kisantant politikájában.
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f^mCSESTÁR
MINDED TÁRGYRÓL MINDENKINEK.

Második sorozat:
11 Szabó Vendel: A pápaság.
12. Szabó Vendel: Katolicizmus.
13. Bartoniek Emma: A középkoi.
14. Barker: Az angol civilizáció.
15. Czettler Jenő: Agrárpolitika.
16. Steiner Lajos: Időjárás
17. Nyirő Gyula: Psychoanalysis.
IP. Mosonyi János: Az emberi idegrerv!

szer.
19. Burger Károly: Az egészséges nő
20. Gratz: Európai külpolitika.

.4 könyvek ára igen szép kartonkötés­
ben darabonként 30 lei. egész nászon kö­

tésben 45 lei.
Egy teljes sorozat megrendelése esetén 

portómentesség.

ERDÉLYI LAPOK KÖNYVOSZTÁLYA.
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A magyar képviselőházban a csehszlovák 
irodalmi és művészeti liatárzáriatot tárgyalták

Budapestről jelentik: A képviselőház szer­
dai ülésén Kóródi-Katona egységespárti kép­
viselő meginterpellálta a pénzügyminisztert a 
külföldön lakó magyar nyugdíjasok felől. Azt 
kívánta, hogy ezek nyugdijának a folyósítását 
a következő költségvetési év kezdetével, tehát 
július i-ével szüntesse meg. Uisztingválni kí­
ván azonban az elcsatolt területeken és más, 
külföldön élő magyar nyugdíjasok között.

Az interpellációt a ház kiadta a pénzügy­
minisztériumnak.

Kéthly Anna (szoc. dem.) a felvidéki cseh­
szlovák művészek tervezett békéscsabai és 
tótkomlósi vendégszereplésének betiltásával 
kapcsolatban interpellálta meg a kultuszmi­
nisztert.

Hóman Bálint kultuszminiszter válaszá­
ban leszegezte, hogy 13 éve Magyarországnak 
minden kísérlete meddő maradt arra nézve, 
hogy magyar irodalmi termékek bejussanak

Csehszlovákiába. Emlékeztet a legutóbbi na­
pok eseményeire, amikor a cseh hatóságok 
egy cséplőgépkezelési szakkönyvet koboztak el. 
csak azért, mert magyar nyelven volt írva.

— Amíg nem tudjuk bevinni magyar- 
nyelvű irodalmi termékeinket a Felvidékre — 
mondotta Hóman — addig nem vagyok haj­
landó közbenjárni a eseti művészek érdeké­
ben a belügyminiszternél.

Leszegezte, hogy a képviselőnő állításával 
izemben, — aki ugyanis Csehország részé­
ről bizonyos retorziós intézkedésektől fél — 
csupán Magyarország részéről lehet szó meg­
torlásról. Ugyanis Csehszlovákiában utóbb is 
öö magyar művésztől vonták meg a játszási 
engedélyt.

A ház végig túlfűtött hangulatban, izga­
tottan követte a vita menetét és ismételten 
éles kifakadások hangzottak el a c«eh hatösá
gok ellen.



A megvalósult álom:
Róma, az örökváros

” ________ ___ ______________________________________________ Erdélyi Lapok___________

A szentév küszöbén, micsoda cgbcröpitő
gondolat Romába síelni, Rámába, a megtes­
tesült almok városába. Végigjárni a templo­
m-okát, amelyeknek már csak a neve is éde­
sen zengő muzsika és leborulni a Szentatya 
elé, aki évezredek glóriájával kormányozza 
Krisztusnak százmilliókra szaporodott hlveitl 
Végigjárni a múzeumokat, képtárakat, a Co­
losseumot, a katakombákat, az őskercsztény- 
ség vérre! szentelt bölcsőit, ahonnan olyan szí­
vesen mentek a halálba azok, akiknek leiké­
be:- a Mester szava gyújtotta fel a világot át­
formáló kereszténység lángját. Járni azokon 
a köveken, amelyeken annyi drága vértanú ha­
ladt az Aréna felé, hogy a föld fölötti fen­
séges diadallal áldozza fel életet. A fehérbá- 
ránykás Szent Ágnes és Péter, a Mester leg­
forróbb szívű apostola, akit kősziklává tett Jé­
zus akarata, bizodalma, végig járták azokat 
az utakat. És sok-sok ezren még rajtuk kí­
vül, akiJc életűkkel, vérük hullásával növelték 
oly dicsőségessé Krisztus egyházát!

Mint a családjától messze idegenbe sza­
kadt gyermek azösiédesszülői házba,olyan só­
várgással vágyódik minden katolikus lélek Ró­
mába, ahol igazi lelki otthona van, ahol nem 
megy idegenszámba, hanem a más éghajlat, 
más vidék és más szokások ellenére is érzi a 
mélységes lelküzapcsolatot, melegítő kisugár­
zást, amely Szent Péter sírjából árad az egész 
világra.

Ez a meleg lélekáramlás hívta életre a 
sok palotát betöltő művészetet is, amely ma 
is páratlanul áll az egész világon. Róma szob­
rai, képei., épületei csodálatos erejét hirdetik 
a művészetekben kifejeződő isteni gondola­
toknak.

Boldog, aki eljuthat oda, hogy mindezt 
közelről láthassa és lelkében emlékképpen 
örökre megőrizhesse.

Az Erdélyi Lapok lehetővé teszi ezt olva­
sóinak! Soha nem hallott olcsó áron, a leg­
kisebb anyagi áldozattal juthat el mindenki 
az Drökvárosba. Minden gond és kényelmet­
lenség néllcül. A utazás vezetősége mindent 
előkészíteti, hogy már maga az utazás is élvc-

Szatmár. Saját tud. Kétnapos tárgyalás 
után a megye nagytanácsa megszavazta a 
költségvetést. A tanács elnökévé egyhangúan 
Brebn.n Sándor nagybányai gör. kát. kanono­
kot választották. Alel nők lett dr Makray Mi­
hály, Nagybánya impóriumvált- s előtti pol­
gármestere, a Magyar Párt delegáltja. A kü­
lönböző bizottságoldja a Magyar Párt tagjai 
közül Bikfalvy Albert, Dénes Sándor és Ko­
vács Sándor jutottak be. Kimondották, hogy 
az antobusz-koncessziókat árlejtés útján ad­
ják ki.

A nagybányai gör. kát. püspökségnek 
hetszázötvonezer lei segélyt szavaztak meg, 
míg a lelencgyermekek nagyváradi központ­
jának segély iránti kérését elutasították.

Elhatározta a nagytanács, hogy a - nzisre 
vak’ tekintettel mérsékeli a földadót és a köz­
ségeken keresztülhuzódó vármegyei utak fenn­
tartó-.tort folyóméterenként 6, 4 és 2 leit fog 
szedni a községek teherbíró képességéhez 
mérten.

Az épülő szatmári gör. kát. templom ré­
szére 500.000 ezer leit szavazott meg a tanács. 
Dr Osianu prefektus ugyanekkor felszólalt, 
hogy a kisebbségi egyházakról sem szabad el­
feledkezni. De ezezl aztán el is intézték őket. 
Egy bánit sem kaptak, pedig a vármegye ma-

zetes és szórakoztató legyen. De mindé tűik fö­
lött a lélekre épületes! Városok, hegységek 
repülnek el az ablak előtt, csodák tűnnek fel 
és merülnek el, Budapest, Trieszt, Velence, 
Padua, Bologna, Firenze!

A nagyváradi Kereskedelmi és iparka­
mara igazgatótanácsa szerdán délután tartotta 
havi rendes közgyűlését Papudof Theó elnök 
vezetése alatt. Az ülés legfontosabb tárgyso­
rozati pontja az új községi taxákról szóló 
törvény véleményezése volt. Mint már jelen­
tettük, a pénzügyminisztérium új alapokra 
helyezi a városok és községek közjövedelmeit 
s új — még pedig túlnyomó részben igen 
nagy összegű taxák kirovására ad jogot a 
városi és községi közigazgatás szerveinek. 
Különösen súlyosak az építkezési munkálatok 
után fizetendő különféle illetékek. A törvény 
értelmében nemcsak az építkezési engedélyek 
után kell leróni a magas összegű illetékeket, 
hanem még az építkezésnél dolgozó munká­
sok plán is taxákat róhat ki a közhatóság. Ez 
természetesen a még itt-ott mutatkozó építke­
zési kedvet is lelohasztja, végromlásba dön­
tené az amúgy is elviselhetetlenül súlyos 
építkezési ipart, amelynek körébe mintegy ti­
zennyolc különféle iparág tartozik.

Minthogy az építkezések megindulása 
egyik legfontosabb eszköze a válság enyhíté­
sének és a munkanélküliség ellen való küz­
delemnek, — a kamara igazgatósága — igen 
helyesen — szükségét látta annak, hogy a 
kérdésben határozott állást foglaljon el. An-

gyarsága nem színes szavakat, hanem tette­
ket szeretne látni.

Hosszas vita folyt a magyar nyelv hasz­
nálatáról is. Ugyanis Dragos Aurél gör. kát. 
esperes kifogásolta, hogy egyes községekben 
a tanácstagok egyáltalán nem beszélik az ál­
lam nyelvét. A tanács az interpellációra elha­
tározta, hogy kérni fogja a közigazgatási tör­
vény módosítását, mert ez a nyelvhaszná­
latra vonatkozólag nem tartalmaz korlátozó 
intézkedéseket.

A szatmári közkórház részére, amelyet a 
megyebeli lakosság éppen úgy igénybe vesz, 
mint a városi, 350 ezer lei segélyt szavaztak 
meg, amelyet dr Demján Titus szatmári pol­
gármester hozzászólása után 900 ezer letel fel­
emeltek.

A vármegye Költségvetés lobbi tételeit a 
nagytanács úgyszólván vita nélkül elfogadta s 
így a költségvetés végösszegét a javításokkal 
együtt 27.000.400 leiben állapitolták meg,
♦♦♦♦♦♦*♦♦♦«

Felkérjük mindazokat, akik részünk­
re postautalványon összeget átutalnak, hogy a 
szelvényen kifejezetten megjelölni sziveskedje 
nek. hogy milyen rendeltetéssel lett a szóban 
forgó összeg átutalva.

hs miénk lesz llóma, az Örökvdros 
vaszi pompájában, drága melegségével 
sággá válik a sóvárgott álomkép. Fogjuk rne' 
hát a zarándokbotot, amely ka fog zöldüll 
kezünkben és tárjuk fel szívünket, lelkünk!, 
a nagyszerű emlékek befogadására. Töltsül 
meg velük szegény kifosztott életünk üres 
kincses kamráját és őrizzük meg ennek * 
szentévnek egyéb áldásai között!

Ilyen alkalom aligha fog többé felkínál 
kozni!
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nál is inkább kötelességének látta ezt, mórt az 
új illetékek legnagyobb terhe a kereskedő- és 
iparoselem vállaira nehezedik s megboly­
gatja az egyenlő elbánás elvét.

Az ügyet dr Papp János főtitkár ismertet­
te, részletesen feltárva a törvény hátrányait. 
Majd hosszabb vita indult meg, amelynek 
eredményeként elhatározta a Kamara, hogy 
memorandumban kéri a sérelmek orvoslását. 
A memorandumban kifejti, hogy a törvény- 
javaslatban is konlemplált tVsVo-os adicio- 
nális adó bevezetését helyesli, mert így min­
denki egyenlő kulcs szerint járul a városi 
közterhekhez. Ezzel szemben azonban köve­
teli az összes taxák eltörlését, vagy legalább 
is lényeges leszállítását.

A dévai ipartestület kijelölte a mun­
kakamarai tanácstagokat. Déva. Saját 
tud. A dévai ipartestület vasárnap rendkívüli 
közgyűlést tartott Minor its Lukács elnök veze­
tése alatt. Az elnökség javaslatára a közgyűlés 
kimondotta, hogy a rendes évi közgyűlést csak 
a mu»kakáimra megalakulása után fogják 
megtartani, mivel még semmi bizonyosat sem 
lehet tudni az ipartestületek sorsáról, jóllehet 
Joamitescu munkaügyi miniszter éppen Déván 
jelentette ki, hogy az ipar-testületek teljes ha­
táskörükkel továbbra is megmaradnak. A 
rnu.nikakama.rai tanácstagoknak a közgyűlés a 
következőket választotta meg; Mefiu Joan, Sei­
ger Ernő, Logoján Alexandra, Dubovszky Pák 
Trif Je-an, Elhatározták, hogy a tanácstermet 
megnagyobbit ják. mivel az Iparos Kaszinó át­
iratban fordult a vezetőséghez és átalakítását 
kérte. Végül felhívást intéztek az iparosokhoz, 
hogy lépjenek be a temetkezési egyletbe, mivel 
az egylet csak úgy prosperálhat, ha a tagok 
pártolják. Ezután a gyűlés véget ért.

Szemfényvesztő gázárleszállitás. Di-
csősze ni marton. Saját tud. A gáztársaság tör­
vényellenes árpolitikája elleni küzdelem veze­
tői egy egészen kis eredményt könyvelhetnek 
el a fogyasztók javára. Most jelent meg ugyan­
is a Földgáz R.-T. tavaszi árlapja, amely sze­
rint a világításra használt gáz ára, adóval, az 
eddigi 1 lei 92 band marad, mig a háztartás­
ban felhasznált gáz ára az eddigi i lei 32 báni 
helyett jundus l-tőt 1 lei 28 báni lesz. Ez a köb­
méterenkénti négy banis árkülönbözet oly 
minimális, hogy egy naponként i—16 köbmé­
tert fogyasztó közepes háztartásban alig tesz 
ki egy hónapban 15 leit. De a gázs-zámla ösz- 
szegx? még ennyivel sem lesz kevesebb, mert 
legújabban külön felszámítják a forgalmi adót- 
és számla/bélyeget, ami eddig bele volt kalku­
lálva p gáz egységárába. Tehát a valóság az> 
hogy a fogyasztóval más címen fizettetik meg 
azt az összeget, amit porhintésként a gáz ará­
ból szem fény vésztőén leengedtek. Mindeneset­
re jellemző, hogy a gáztársaság ezt a kis en­
gedményt tavasszal adja, amikor amugyis any- 
nyira csökken a fogyasztás, hogy az összes 
más elmeken való felszámítása nélkül sem 
volna érezhető ez az árcsökkentésnek nevezet! 
nesze semmi, fogd meg jól

h kisebbségi egyházaknak egy báni sent jutott 
Szilagy megye költségvetésében

A görög katolikus egyház egymilllókétszázötvenezer leit 
kapott. A magyar nyelvhasználat Jogát megint támadták

KÖZGAZDASÁG
----- --------- - 111 WRimaL no.,. --- --------------

Tiltakozott a nagyváradi Ipar­
kamara az új városi taxák ellen

- A nagyváradi Kereskedelmi ás Iparkamara közgyűlése —
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Agricoía születése
Az újabb ásványtani tudomány cs 

metallurgia megalapítója oolt Agricoía 
Georg német mineralogui, akit talán 
a Bölcsek köoének kérésé vezethetett 

by ásványok világába, amelynek 1555 november hó 
21-én bekövetkezett halála után hosszú ideig nem 
volt olyan széles tapasztalatokkal és tanulmányok­
kal rendelkező tudósa, mint ő. Német alapossággal 
és rendszerességgel kezdett 1522-ben foglalkozni az 
ásványtannal s mint gyakorlóorvosnak, bő alkalma 
nyílt arra, hogy természettudományi ismereteit az 
ásványok világában gyarapítsa. 1528-ban jelent meg 
első mineralógiai könyve, amely a ókori irodalom 
óta e nemben az első, korszakalkotó munka volt. 
l'AO-ban Móricz választófejedelem meghívására 
Chemnitzbe ment, ahol később polgármester lett. 
Az ásványok első szisztematikus feldolgozását Ag- 
ricola végezte s egészen a XVII. századig az ő mun­
kái szolgáltak alapul az ásványok leírásában. Igen 
sok, korszakalkotó természettudományi könyvet 
írt, amelyek összegyűjtve 1806-ban jelentek meg, 
először Freibergben. A modern turisztika, amely­
nek hívei az árványok gyűjtésétől sem riadnak 
vissza, igen sokat köszönhet Agricolának, aki az 
ásványok ismeretét nagyban elősegítette könyveivel.

IDŐJ.ÍRÁS. Budapestről jelentik: A rendkívüli 
r.'árriu5i fagyról érdekes nyilatkazatot tett az 
Uj Nemzedék tudósítója előtt dr Aujeszky László 
metcorologus, aki a következőket mondotta:

Az időjárás tavaszi fejlődésének egyik jel­
lemző vonása, hogy nincs hirtelen, vagy folytonos 
átmenet a télből a tavaszba, hanem az egyes idő­
járások után jellegzetes visszaesések következnek. 
Az idén február elején kaptunk meleg subtropikut 
levegőt, amely a tavasz első Iehelletének tekinthető, 
de ezt egy hatalmas visszaesés követte, úgy, hogy 
kerek négy héten át téliesre fordult az idő. Már­
ciusban kétizben kaptunk erőteljesebb délnyugati 
betöréseket, amelyeket most ismét hatalmas visz- 
szaescs váltott fel. Nem véletlen, hogy az időrosz- 
szabbodás azon a napon következett be, amely csil­
lagászatilag a tavasz kezdetét jelenti, mert az idő­
járási statisztikák szerint nem először történik, 
hogy március 21 és 23-a között tör be hozzánk hi­
deg, sarkvidéki levegő, amely a kitavaszodást erő­
sen hátráltatja. Igen valószínű, hogy csütörtökön 
délelőtt megkezdődik az időjárás javulása, ameny- 
ryiben elcsendesedik a szél és derültebbre fordul 
az idő. Igaz, hogy a csendes és derült idő még 
egyelőre fokozni fogja az éjszakai lehűléseket és a 
minusz 5 fokot is meghaladó fagyok léphetnek fel 
csiitörtöKón hajnalban. (Ez Erdélyben be is követ­
kezett). Természete? hogy Európa keleti részei 
később kapják meg az időváltozást, mivel az nyu­
gat felől jön.

Csütörtökön délben a budapesti Meteoro­
lógiai. Intézet jelenti, hogy további élénk 
északi légáramlás, keleten havazás várható. 
Tehát az idő melegre fordulása nem remél­
hető Iá órán belül.

Gyásziinnepély Mayer Antal v. apos­
toli kormányzó emlékére. Érmihályfalva.

tud. A ráírni katolikus templomot 
Schlauch Lőrinc építtette. A háború után a 
nemrégiben elhunyt Mayer Anted prelátus- 
kanonok apostoli kormányzósága idején a 
templomnak háborúban elvitt harangjait ujak- 
vtI pótolta, új bádogtetővel látta el és nagy 
összeget áldozott a templom mii vészi kifesíé- 
-'ére. Az egyházi an ács elhatározta, hogy már­
cius 29-én néhai Mayor Antal emlékére hálá­
jának kifejezéseképpen ünnepélyes gyasz- 
íMentiszteletet tart. amely után a római kato- 
UKus iskolában ez egyháziaoécs tagjai és az 
°‘‘ani katolikussá? előtt Szőke János esperes- 
Ptebános fogja méltatni Mayor Antal életét, 
«■elemeit s az egyházközség nem szűnő háláját.

Mánia kolozsvári expressz nyilatko­
zata. Bukarest. Saját tud. Maniu Gyula 
tegnap este Kolozsvárra érkezett, a következő 
nyilatkozatot tette környezetének és a sajtó 
képviselőinek: — A köziem és Vajda közötti 
egyetértést kifejezésre juttatja legutóbbi sür­
gönyváltásunk, ami közismert. Egyelőre nincs 
semmi politikai tervem. Badacsonyba utazom. 
Külföldi impresszióim? Számosak. Politikai 
megbeszéléseim? Voltak, de csak informativ 
jellegűek. A kistmiant egyezmény megkötését 
nagy elégtétellel vettem tudomásul. Fontos 
külpolitikai esemény ez, amelyért gratulálha- 
tünk Titulescunak. A pártban, ha vannak is 
különvélemények, ami éppen a párt életképes­
ségét jelenti, teljes a szolidaritás. A vezérlő- 
bizottság jelenlétemben állapította meg a párt 
politikai vezérelveit.

A csíki Jegyzők sérelmei. Csíkszereda. 
Saját tud. A osikmegyei községi jegyzők hat 
hónap óta nem koptak fizetést. Az új ügyvéd­
törvény a magánmunkálatok nagyrészétől is 
megfosztotta őket s így semmi jövedelmük 
nincs.

* Fáj a gyomra? Nincsen Jó étvágya ? 
Bólmüködése rendetlen? Székrekedésben 
ezenved ? Nyugtalanul alszik ? Ideges és fáj 
á feje ? Egyedüli biztos hatású szer a dr Földes-lélo 
egoi gyomorbalzsam. Egy üveg ára 90 lei. Kizáróla­

gosan szállítja dr Földes Béla gyógyszertára Arad 
str. Kminescu 21.

Az apahidal halálos autószerencsét­
lenség balsejtelmes utasa. Kolozsvár. Sa­
ját tud. Az Apa hi da melletti tegnapi autósze­
rencsétlenségről a kolozsvári vizsgálóbíró a holy 
szánén megállapította, hogy a teherautó Dósről 
Kolozsvár felé tartott hét utassal s az apa hidal 
kanyarulatnál a Szamos partjába fordult a hó­
vihartól. Hat utas sértetlen. Feinstein Lipót 
bukaresti kereskedőt fél holtan húzták ki az 
autó alól s belső vérzéstől egy óra múlva meg­
halt, Különös balsejtelmei voltak Feinsteinnak. 
mert közvetlenül a szerencsétlenség előtt tíz­
ezer leit átadott szomszédjának irataival együtt, 
azzal, hogy ha valami baja esne, juttassa el 
Bukarestbe feleségéhez és gyermekeihez. A 
szerencsétlenség oka, hogy a hófúvás miatt a 
sofőr nem látta az utat s lecsúszott a Szamos 
árkába.

Álarcos rablók elhurcolták a város 
leggazdagabb kereskedőjét. Becsből je­
lentik: Az ausztriai Straubingban tegnap ha­
talmas túraautó állott meg Wels nagykeres­
kedő háza előtt, aki a városka leggazdagabb 
kereskedője. Az autóból öt-hat fekete bőrka­
bátos és sapkás ember ugrott ki. „Rendőrségi“ 
kiáltással félrelökték a kereskedő édesapját, 
aki a kapuban állt és berohantak a házba. Itt 
álarcot csaptak fel, majd átkutatták az egész 
épületet. Az első emeleten a szalonban talál­
ták meg a kereskedőt és családját. Több 
riasztólövést adtak le, majd megragadták Wei­
set, durván félrelökték a feleségét, aki meg 
akarta akadályozni, hogy urát elhurcolják és 
magukkal vonszolták a kereskedőt. Az egész 
jelenet pillanatok alatt játszódott le; a bandi­
ták ismét beugrottak kocsijukba és elrobogtak 
a kereskedővel együtt, akinek sorsa még tel­
jesen ismeretlen.

Asszonyok ftrnme.
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Erdőkihágásért elítélték Sztáray Mi­
hály grófot. Sztáray Mihály gróf földbir­
tokost és Fóris Józsefet feljelentették, hogy 
erdejükből engedély nélkül fát vágattak. A 
szatmári törvényszék a vád alól mindkettőt 
felmentette. A nagyváradi Ítélőtábla csütörtö­
kön délelőtt Sztáray Mihály grófot tízezer lei 
pénzbírságra ítélte, míg Fóris József ügyében 
helybenhagyta a szatmári törvényszék felmen­
tő ítéletét.

Temesvár el van vágva a világtól.
Temesvár. Saját tud. A város teljesen el van 
vágva a külvilágtól. A Simplon csak 30 kilo­
méteres sebességgel tud Zsombolyán át közle­
kedni. Hat bánsági vasútvonalon szünetel a 
forgalom. Két aradi vonat Menasálgon elakadt. 
Temesvár élelmezése a falusiak távolmaradása 
miit nagy nehézséggel küzd.

A proletárdiktatúra alatti ötszörös 
gyilkosság tettesét fogták el. Szegedről 
jelentik: A szolnoki vésztörvényszék a kom­
munizmus alatt öt gazdát halálraítélt és ki is 
végeztette őket a laktanya udvarán. A gazdá­
kat egy Sebestyén János nevű fiatalember 
akasztotta fel, aki a proletárdiktatúra után el­
tűnt Szolnokról és azóta nyoma veszett. A 
szolnoki rendőrséget nemrégen bizalmasan ér­
tesítették arról, hogy Sebestyén Budapesten 
tartózkodik és kerékpárjavitással foglalkozik. 
Mint ilyen gyakran megfordul vidéken, igy 
Szegeden is. A szegedi rendőrség a múlt héten 
el is fogta Sebestyént, aki eleinte tagadott, de 
később bevallotta, hogy ő végezte ki az öt 
gazdát. Az ötszörös gyilkos a szegedi törvény­
szék ötös tanácsa elé kerül, amely utoljára hét 
évvel ezelőtt tárgyalt. Szegeden nagy érdeklő­
déssel várják a bűnügy főtárgyalását.

Hatezer lei büntetés römikőért és 
öngyújtóért. Gál Ferenc nagyváradi la­
kosnál megejtett házviosgálat alkalmával talál­
tak egy romi játékot és egy öngyújtót. A Mono­
pol 8000 lei birságra ítélte, amit a törvényszék 
6000 leire szállitott le. Az Ítélőtábla csütörtökön 
délelőtt helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

öngyilkos rabló. Temesvár. Saját tud. 
Német Istvá n 25 éves ötvöséi gazda legény 
rablási szándékból revolverrel támadt egy falu­
beli gazdára, aki felismerte, mire elmenekült, 
Körözték rablás és gyilkosság kísérlete miatt. 
Kedden elfogták és az őrszobára kísérték. Egy 
őrizetlen pillanatban azonban a csendőrségről 
elszökött, berohant Fenyő Bálint házába és 
főbelőtte magát. Azonnal meghalt.

Árlejtés Pir község járdájára. Pír 
szilágymegyei község árlejtést hirdet 3048 m. 
hosszú járdára, 296.800 lei költség erejéig. Ha- 
téridő: 1933. április 10 délelőtt 10 óra A pályá­
zók öt százalék bánatpénzt készpénzben vagy 
értékpapírban kell, hogy letegyenek. A mun­
ka a jóváhagyástól számított négy hónap alatt 
befejezendő.

Aradi előfizetőnk szives figyelmébe,
Lapunk aradi képviseletével Brunner Lajos 
urat, lakik Eötvös-u. 7., emelet, bíztuk meg, 
aki egyedül jogosult előfizetői díjaink felvé­
telére. Szíveskedjenek minden, lapunkkal kap­
csolatos ügyben ő hozzá fordulni.

ZÜRICHI ZÁRLAT. Párizs 20 35 három-, 
negyed, London 17.75, Newyork 518.62, Bruxel­
les 72.20, Milánó 2669, Madrid 43.85, Amster­
dam 20S.92V2, Berlin 123.40, Wien 72.89. Szó­
fia 370, Prága 15.40, Varsó 53. Budapest —. 
Belgrád 697j/z, Bukarest 3Q&
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Református lelkészválasztás Plskln.
Déva. Saját tud. Piskin a ref. egyházközség 
lelkészévé vasárnap. 27 pályázó közti 1 abszolút 
többséggel: 62 szavazattal Gazda Lajos kolozs­
vári segédlelkészt választották ineg. A válasz­
tást László Zoltán egyházmegyei főjegyző és 
Barcsay Tibor világi képviselő vezették le.

Jugoszláv—román vasúti értekezel. 
Temesvár. Saját tud. A temesvári vasút igazga­
tósáson jugoszláv—román vasúti konferencia 
volt. Jugoszláv részről Jurkovics Szvctozdr és 
Pichler Oszkár főtiszti visel ők jelentek meg. A 
tárgyalások német nyelven folytak, ilyen nyel­
vű jegyzőkönyvet is fektettek le. Megállapítot­
ták n Románia és Jugoszlávia területiéin egy- 
aránt közlekedő vonatok menetrendjét. A jugo­
szláv kiküldöttek kérőmére elhatározták, hogy 
a Simpl0n-expressz Vinkovcére szóló direkt 
kocsit vigyen magával, az egyik személyvonat- 
páron direkt trieszti kocsi legyen, egy másik 
vonaton pedig nyáron susáki, télen zágrábi 
direkt kocsi. Zsombolya és Nagykikinda között 
pedie szintén direkt kocsi közlekedjek.

Elhanyagolt esetben is rendbehozza 
emésztését Koprol.

Irredenta-vád egy levelezőlap miatt. 
Csíkszereda. Saját tud. Nem mindennapi kö­
rülmények között indítottak eljárást a gyer- 
gyóa.lfaivi katolikus tanítónő _ellen._ Balázs 
Irénke tanítónő levelezőlapot írt bátyjának, 
Balázs Gyulának Magyarországra. A levelező­
lapon állítólag tiszteletlenül nyilatkozott a ro­
mán hatóságokról ós megemlítette, hogy a 
magyar hatóságok előzékenyebbek. A levelező­
lapról a nagykárolyi postán működő titkos 
levélccnzura irredentizmust olvasott ki s a 
nagykárolyi rendőrséghez továbbította. Onnan 
a levelezőlapot át küldött ék a Csíkszeredái rend­
őrkapitánysághoz, amely áttette a gyergyoal- 
falvi csendőrséghez kivizsgálás végett. Az ügy 
most a füeeei-len bíróságok előtt van és joggal 
felmerül a kérdés, lehet-e valakinek szándé­
kában nyílt levelezőlapon irredentizmust el­
követni?

Rechid Safret volt török miniszter 
erdélyi körútja. Székelyudvarhely. Saját 
tud. Bechid Safret volt török miniszter, törté­
netíró, a balkánkonferencia elnöke, egy vezér­
inspektor kíséretében meglátogatta a Székely­
földet és felkereste a régi török uralom nyo­
mait. Székelyudvarhelyen a hétfői napot töl­
tötte. Megnézte a ref. kollégium múzeumát, 
ahol Baár F. Rezső vezette s látta el felvilágo­
sításokkal. Aztán Énlakara utazott s a közel­
ben levő török vár romjait nézte meg. Innen 
Tordára utazott, de útközben megtekinti a 
hires csaták színhelyeit is.

MAGYARORSZÁGI ELŐFIZETŐINK SZ. 
FIGYELMÉBE. Ezúton hívjuk fel t. magyar­
országi előfizetőink sz. figyelmet arra, hogy 
lapunk ottani képviseletével dr Lébcr János 
urat híztuk meg, lakik Budapest, I. Fehérvári 
ut 78. telefon aut 58—8—83, aki egyedül jogo­
sult arra, hogy befizetéseket lapunk javára el­
fogadhasson Szíveskedjenek minden lapunk 
kai kapcsolatos ügyben ő hozzá fordulni.

— Székelési zavarok, bélgörcs, puf- 
fadtság, gyomorszédülés, izgalmi állapo­
tok, szividegesség, félelemérzés, bódultság 
és általános rosszul lét esetén a természe­
tes „Ferenc József" keserűvíz a gyomor 
és bélcsatorna tartalmát gyorsan és fáj­
dalom nélkül kiüríti, a vérkeringést elő­
mozdítja s tartós megkönnyebbülést sze­
rez. Korunk legkiválóbb orvosai a Ferenc 
József vizet úgy férfiaknál, mint nőknél 
és gyermekeknél teljes eredménnyel al­
kalmazzák. A Ferenc József keserűvíz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fű­
szerüzletekben kapható.
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HORVÁTH JANOS

A magyar 
I, irodalmi műveltség 

kezdetei
Szent Istvántól Mohácsig.
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Brassó és Fredeál között a vasúti for­
galom szünetelni fog. Brassó. Saját tud 
Már jelentettük, hogy a prdeáli alagutat alapos 
javítás alá veszi a CFR. A javítási munkálatok 
következtében apr. 20-tól május 14-ig Brassó és 
Predeá.1 között a vasúti forgalom szünetelni 
fog. Ez idő alatt a luxusvonatok, amelyek 
eddig Brassó—Bukarest között közlekedtek, 
Pitesti—Temesvár—Arad, illetve Pit esti-—Fiat­
ra Alt—Nagyszeben vonalon fognak közleked­
ni. Az árak azonban változatlanok maradnak. 
A többi vonat-fajtákon átszállással bonyolítják 
le a vasúti forgalmat. Az átszállás a CFR által 
beállítandó autóbuszokon történik majd, 
amelynek szolgálata ingyenes lesz. Az autóbu­
szok az utasokon kívül az áruforgalmat is köz 
vetíteni fogják.
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Aszocidiis nyomor és az apostoli lelkű let |
megrázó hét könyvet

LHANDE:
Krisztus Párizs vadonában m.- l

ELEKES:
Krisztust!... Kenyeret! ...un-i
«ERDr.LYI LAPOK* KÖNYVOSZTÁLYA

Az ismeretlen katonának emlékei 
állít Érmihályfalva. Saját tud. Dr And-
rássy Ernő évekkel ezelőtt indítványozta a ta­
nácsban, hogy Érmihályfalva 98 hősi halált 
halt fiának emlékművet állítsanak, azonban a 
szép terv nem került eddig megvalósulásra. 
Most a tanács elhatározta, hogy a Morgó-téren 
felállítja az ismeretlen katona emlékművét. 
Nagy Károly városi kertész felajánlotta, hogy a 
teret ingyen parkírozza. A leleplezés ünnepét 
júniusra tervezik.

Kinevezték az érmihályfalva! Járás 
bíróság vezetőjét. Az újonnan rendszere­
sített érmihályfalvai járásbíróság vezetőjét ki­
nevezte a minisztérium. Az új vezetőmre 
Michel ski August törvényszéki birói rangban 
levő járásbiró, akit Vascauti de Ce-remusból 
helyeztek Érrnihályfalvára.

Sikkasztásért elitéit pénzügyi tiszt­
viselők. Déva. Saját tud. A törvényszék 
három adóhivatali tisztviselő felett Ítélkezett. 
Barifiu Constantin, Bajkor József és Burdus 
tisztviselők egyszerre szolgáltak a dévai adó­
hivatalnál s mindegyik tisztviselő kezén több­
kisebb összeg tűnt el. Barijiu mintegy 120 ezer 
leit sikkasztott, Bajkor József ellen 2947 lei 
és Burdus ellen 36 ezer lei elsikkasztásának é 
és csalásnak vádját emelte az ügyész. Mind­
egyik sikkasztás úgy történt, hogy a féltől az 
összeget bevételezték, rendesen nyugtatták, de 
3 bevételi naplóba kevesebb összeget irtok be. 
A vádlottak nyomorukkal és betegségükkel 
védekeztek. A törvényszék Barit-mt 2 évi súlyos 
börtönre, Bajkor Józsefet hat havi foghőzia 
ítélte. Burdus ügyét külön fogják letárgyalni.

Nagykároly városa tiltakozott az 
Ecsedi láplecsapoló Szntmárra helyezése 
ellen. Nagykároly. Saját tud Jelentettük, 
hogy az Ecsediláp-lecsapoló társulat Nagy­
károlyból Szatmárra helyezte át székhelyét. 
Nagykároly váróra legutóbbi tanácsülésén til­
takozott az áthelyezés ellen és megbiz'a dr 
Valeanu szenátort, az állandó választmány 
tagját, hogy a város tiltakozását hozza tudo­
mására a földművelésügyi miniszternek és 
kérje az áthelyezés hatálytalanítását

Kirobbant az elégedetlenség a gyet. 
gyóditrói körorvos ellen. Csíkszereda 
Saját tud. Csík vármegye választott nagyi 
tanácsa hétfőn tartotta tavaszi első rendes köz. 
gyűlését. A költségvetés le tárgyalása után 'öhb 
érdekes interpelláció hangzott cl a tagok ré­
széről Ezek közül igen nagy érdeklődésre tart- 
hat számot a Liebl Ede gyergyóditrói bank- 
igazgató, tanácsos interpellációja. Dr József 
Edvárd gyergyóditrói körorvos üzelmeire hívta 
fel a prefektus figyelmét és kérte, hogy vezes- 
sen be vizsgálatot annak megállapítására, 
hogy az orvos nem áll hivatása magaslatán és 
a gyergyóditrói és környéke székely lakosságá­
val embertelenül bánik, azoktól aránytalanul 
nagy orvosi dijakat követel, egyszóval a legkö­
zönségesebb módon megzálogolju, kiszipolyoz­
za a lakosságot. A prefektus azonnal válaszolt 
és kijelentette, hogy hozzá is sok panasz érke­
zett be az utóbbi időben a ditrói körorvos el­
len, a vizsgálatot elrendeli és annak eredmé­
nye szerint megteszi a megtorló lépéseket. Dr 
József a munkásbiztos-itó pénztár orvosa is és 
értesülésünk szerint Mamitiu, Csíkszeredái 
munkásbiztos-itó pénztári igazgató, a tudomá­
sára hozott állítólagos visszaélések kivizsgálá­
sára már lépéseket is tett.

Fenyőfürdő' az egészség! Velosa pezs­
gőtabletta valódi fenyőfürdőt szolgáltat.

Felemelték a sertéshús árát Nagy.
károlyban. Saját tud. A város állandó vá­
lasztmánya most tartott ülésén a sertéshús 
árát kg-ként 18 leiről 21 leire emelte. Ugyan­
csak 3—3 leijei emelte a zsir szalonna és egyéb 
sertéstermékek árát. Az árfel-em-eléssel a mé­
szárosok mintegy 15 napi szünetelés után új­
ból vágnak sertéshúst.

SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR:

Bukarest:
(Jódi K. Magyar Színháza)

Péntek: Hamay rózsája, operette.
Szombat: Hamay rózsája, operete.
Vasárnap: Hamay rózsája, operette.
Hétfő: Mosoly országa.
Kedd: Mosoly országa.
Szerda: Amikor a kislányból nagylány tesff 
Csütörtök: Amikor a kislányból nagylány leszl 
Péntek: Feketeszárú cseresznye.
Szombat: Feketeszárú cseresznye.
Vasárnap: Maya.
Hétfő: Maya.
Előkészületben: írja hadnagy.

Nagyvárad:
Péntek: Ave Cesar (hangosfilm).

Kolozsvár:
Pénteken este 9 órakor: Volpone, vagy a pent 

komédiája.
Szombaton este 9 órakor: Vissza a ha borúvá. 

(Újdonság először! Benamy Sándornak, a K.aJu 
szerzőjének legújabb, izgalmas színműve.

Szombaton este 11 órakor: Vidám muoéíi-est. 
Vasárnap este 9 órakor: Akäcfäoiräg. ( e

Ödön fellépése). ,
Hétfőn este 9 órakor: Tárcza Bertalan 30 co«

zeneszerzői jubileuma. .
Kedden este 9 órakor: A sasfiók. <R°S * 

lágliirű színmüvének felújítása, teljesen új ,c 1 
lásban, új díszletekkel).

s'már:
Péntek: Erdészleány.

Arad:
Szombat (25-én): Zsákbamacska.
Vasárnap délután és este: Zsákbaman 
Hétfő: Zsákbamacska.
Kedd: Forgószél.
Szerda: Fo- túszéi.
Csütörtök: Teve.

Dicsőszenímárton:

09.'

Szombat: Forgószél lányból nagy
Vasárnap délután: Amikor a knianyu

Vasárnap este Marica grófi.6.

lány
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Református lelkészválasztás Plskin.
Déva. Saját tud. Piskin a ref. egyházközség 
lelkészévé vasárnap. 27 pályázó közül abszolút 
többse creel: 62 szavazattal Gazda Lajos kolozs­
vári segéd lelkészt választották meg. A válasz- 
tást László Zoltán egyházmegyei főjegyző és 
Harcsai/ Tibor világi képviselő vezették le.

Jugoszláv—román vasúti értekezel. 
Temesvár. Saját tud. A temesvári vasutigazga- 
t/»ságon jugoszláv—román vasúti konferencia 
volt. Jugoszláv részről Jurkoyics Szvetozdr és 
Pichler Oszkár főtiszit.viselők jelentek meg. A 
tárgyalások német nyelven folytak, ilyen nyel­
vű jegyzőkönyvet is fektettek le. Megállapítot­
ták n Románia és Jugoszlávia területén eg>- 
aránt közlekedő vonalok menetrendjét. A jugo­
szláv kiküldöttek kérelmére elhatározták, hogy 
a Simplon-expressz Vinkovcére szóló direst 
kocsit vigyen magával, az egyik személyvonat- 
páron direkt trieszti kocsi legyen, egy másik 
vonaton pedig nyáron susáki, télen zágrábi 
direkt kocsi. Zsombolya és Nagykikinda között 
pedie szintén direkt kocsi közlekedjék.

Elhanyagolt esetben is rendbehozza 
emésztését Koprol.

Irredenta-vád egy levelezőlap miatt.
Csíkszereda. Saját tud. Nem mindennapi kö­
rülmények között indítottak eljárást a g^er- 
gyóalfalvi katolikus tanítónő ^ellen.^ Balázs 
Irénke tanítónő levelezőlapot írt bátyjának, 
Balázs Gyulának Magyarországra. A levelező­
lapon állítólag tiszteletlenül nyilatkozott a ro­
mán hatóságokról és megemlítette, hogy a 
magyar hatóságok előzókcnyebbek. A levelező­
lapról a nagykárolyi postán működő titkos 
levélcenzura irredentizmust olvasott ki s a 
naeykárolyi rendőrséghez továbbította. Onnan 
a levelezőlapot átküldöt-ték a Csíkszeredái rend­
őrkapitánysághoz, amely áttette a gyergyóal- 
falvi csendőrséghez kivizsgálás végett. Az ügy 
mod a füsisretlen bíróságok előtt van és joggal 
felmerül a kérdés, lehet-e valakinek szándé­
kában nyílt levelezőlapon irredentizmust el­
követni?

Rechld Safret volt török miniszter 
erdélyi körútja. Székelyudvarhely. Saját 
tud. Rechid Safret volt török miniszter, törté­
netíró, a balkánkonferencia elnöke, egy vezer- 
inspektor kíséretében meglátogatta a Székely­
földet és felkereste a régi török uralom nyo­
mait. Székelyudvarhelyen a hétfői napot töl­
tötte. Megnézte b ref. kollégium múzeumát, 
ahol Baár F. Rezső vezette s látta el fel világo­
si Iá sokkal. Aztán Énlakara utazott s a közel­
ben levő török vár romjait nézte meg. Innen 
Tordára utazott, de útközben megtekinti a 
hires csaták színhelyeit is.

MAGYARORSZÁGI ELŐFIZETŐINK SZ. 
FIGYELMÉBE. Ezúton hívjuk fel t. mngyar- 
országi előfizetőink sz. figyelmét arra, hogy 
lapunk ottani képviseletével dr Leber János 
urat bíztuk meg, lakik Budapest, I. Fehérvárt 
ut 73. telefon aut 58—8—83, aki egyedül jogo­
sult arra, hogy befizetéseket lapunk javára el­
fogadhasson Szíveskedjenek minden lapunk­
kal kapcsolatos ügyben ő hozzá fordulni.
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A magyar 
I irodalmi műveltség \ 

kezdetei
Szent Istvántól Mohácsig.

— Székelési zavarok, bélgörcs, puf­
fá dts ág, gyomorszédülés, izgalmi állapo­
tok, szividegesség, félelemérzés, bódultság 
és általános rosszullét esetén a természe­
tes „Ferenc József“ keserűvíz a gyomor 
és bélcsatorna tartalmát gyorsan és faj­
dalom nélkül kiüríti, a vérkeringést elő­
mozdítja s tartós megkönnyebbülést sze­
rez. Korunk legkiválóbb orvosai a Ferenc 
József vizet úgy férfiaknál, mint nőknél 
és gyermekeknél teljes eredménnyel al­
kalmazzák. A Fereuc József keserűvíz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fű­
szerüzletekben kapható.

Brassó és Fredeál között a vasúti for­
galom szünetelni fog. Brassó. Saját tud 
Már jelentettük, hogy a prdeáli alagutat alapos 
javítás alá veszt aCFR. A javítási munkálatok 
következtében ápr. 20-tól május 14-ig Brassó és 
Predeál között a vasúti forgalom szünetelni 
fog. Ez idő alatt a luxusvonatok, amelyek 
eddig Brassó—Bukarest között közlekedtek, 
Pitesti—Temesvár—Arad, illetve Pitesti—Pult­
ra Alt—Nagyszeben vonalon fognak közleked­
ni. Az árak azonban változatlanok maradnak. 
A többi vonat-fajtákon átszállással bonyolítják 
le a vasúti forgalmat. Az átszállás a CFR által 
beállítandó autóbuszokon történik majd, 
amelynek szolgálata ingyenes lesz. Az autóbu­
szok az utasokon kívül a.z áruforgalmat is köz­
vetíteni fogják.

Aszocidiis nyomor és az apostoli lelkűiét 
megrázó kél könyvei

LHANDE:
Krisztus Párizs vadonában 135.-1

ELEKES:
Krisztust!... Kenyeret!... 145.-1
«ERDKLYI LAPOK« KÖNYVOSZTÁLY.
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Kirobbant az elégedetlenség a gyer. 
gyóditrói körorvos ellen. Csíkszereda 
Saját tud. Csík vármegye választott nagyi 
tanácsa hétfőn tartotta tavaszi első rendes köz. 
gyűlését. A költségvetés le tárgyalása után 'öhb 
érdekes interpelláció hangzott el a tagok ré­
széről Ezek kezűi igen nagy érdeklődésre tart- 
hat számot a Licbl Ede gyergyóditrói bank- 
igazgató, tanácsos interpellációja. Dr József 
Edvárd gyergyóditrói körorvos üaclmcire hívta 
fel a prefektus figyelmét és kérte, hogy vezes. 
sen be vizsgálatot annak megállapítására, 
hogy az orvos nem áll hivatása magaslatán és 
a gyergyóditrói és környéke székely lakosságá­
val embertelenül bánik, azoktól aránytalanul 
nagy orvosi dijakat követel, egyszóval a legkö­
zönségesebb módon megzálogolja, kiszipolyoz­
za a lakosságot. A prefektus azonnal válaszolt 
és kijelentette, hogy hozzá is sok panasz érke­
zett be az utóbbi időben a ditrói körorvos el­
len, a vizsgálatot elrendeli és annak eredmé­
nye szerint megteszi a megtorló lépéseket. Dr 
József a munkárbiztosító pénztár orvosa is és 
értesülésünk szerint Mamiin, Csíkszeredái 
munkásbiztositó pénztári igazgató, a tudomá­
sára hozott állítólagos visszaélések kivizsgálá­
sára már lépéseket, is tett.

Fenyőfürdő az egészség! Velosa pezs­
gőtabletta valódi fenyőfürdőt szolgáltat.

Felemelték a sertéshús árát Nagy­
károlyban. Saját tud. A város állandó vá­
lasztmánya most tartott ülésén a sertéshús 
árát kg-ként 18 leiről 21 leire emelte. Ugyan­
csak 3—3 leijei emelte a zsir szalonna és egyéb 
sertéstermékek árát. Az árfelemeléssel a mé­
szárosok mintegy 15 napi szünetelés után új­
ból vágnak sertéshúst.

SZÍNHÁZ

Az ismeretlen katonának emléket 
állít Érmihályfalva. Saját tud. Dr Antl-
rássy Ernő évekkel ezelőtt indítványozta a ta­
nácsban, hogy Érmihályfalva 98 hősi halált 
halt fiának emlékművet állítsanak, azonban a 
szép terv nem került eddig megvalósulásra. 
Most a tanács elhatározta, hogy a Morgó-téren 
felállítja az ismeretlen katona emlékművet. 
Nagy Károly városi kertész felajánlotta, hogy a 
teret ingyen parkírozza. A leleplezés ünnepét 
júniusra tervezik.

Kinevezték az érmihályfalva! járás­
bíróság vezetőjét. Az újonnan rendszere­
sített érmihályfalvai járásbíróság vessetojet ki­
nevezte a minisztérium. Az új vezctőbiró 
Michelski August törvényszéki bírói rangban 
levő járásbiró, akit Vascauti de Ceremusból 
helyeztek Érmihályfalvóra.

Sikkasztásért elítélt pénzügyi tiszt­
viselők. Déva. Saját tud. A törvényszék 
három adóhivatali tisztviselő felelt Ítélkezett. 
Barijiu Constantin, Bajkor József és Burdus 
tisztviselők egyszerre szolgáltak a dévai adó­
hivatalnál s mindegyik tisztviselő kezén több­
kisebb összeg tűnt el. Baritiu mintegy 120 ezer 
leit sikkasztott, Bajkor József e-llen 2947 lei 
és Burdus ellen 36 ezer lei elsikkasztásának es 
es csalásnak vádját emelte az ügyész. Mind­
egyik sikkasztás úgy történt, hogy a féltől az 
összeget bevételezték, rendesen nyugtatták, de 
a bevételi naplóba kevesebb összeget írtak be. 
A vádlottak nyomorukkal és betegségei k.\ el 
védekeztek. A törvényszék Bantuit 2 évi súlyos 
börtönre, Bajkor Józsefet hat havi fogházra 
ítélte. Burdus ügyét külön fogják letárgyalni.

Nagykároly városa tiltakozott az 
Ecsedi láplecsapoló Szntmárra helyezése 
ellen. Nagykároly. Saját tud Jelentettük, 
hogy az Ecsediláp-lecsapoló társulat Nagy­
károlyból Rzatmárra helyezte át székhelyét. 
Nagykároly várossá legutóbbi tanácsülésén til­
takozott az áthelyezés ellen és megbízta dr 
Valcanu szenátort, az állandó választmány 
tagját, hogy a sáros tiltakozását hozzn tudo­
mására a földművelésügyi miniszternek cs 
kérje az áthelyezés hatálytalanítását

HETI MŰSOR:
Bukarest:

(Jódi K. Magyar Színháza)
Péntek: Haivay rózsája, operette.
Szombat: Haivay rózsája, operete.
Vasárnap: Haroay rózsája, operette.
Hétfő: Mosoly országa.
Kedd: Mosoly országa.
Szerda: Amikor a kislányból nagylány lesT) 
Csütörtök: Amikor a kislányból nagylány lest! 
Péntek: Feketeszárú cseresznye.
Szombat: Feketeszárú cseresznye.
Vasárnap: Maya.
Hétfő: Maya.
Előkészületben: írja hadnagy.

Nagyvárad:
Péntek: Aoe Cesar (hangosfilm).

Kolozsvár:
Pénteken este 9 órakor: Volpone, vagy a pénz

komédiája. ,,
Szombaton este 9 órakor: Vissza a ha 3 

(Újdonság először! Benamy Sándornak, a kaJut 
szerzőiének legújabb, izgalmas színműve.

Szombaton este 11 órakor: Vidám műm?«-«1' 
Vasárnap este 9 órakor: Akácfaoirag. (Ket&eiy

Ödön fellépése). ,
Hétfőn este 9 órakor: Tárcza Bertalan 70 éocs

zeneszerzői jubileuma. , .
Kedden este 9 órakor: A sasfiók. (Rostand 

lághirű színművének felújítása, teljesen új 
lásban, új díszletekkel).

. zí/már:
Péntek: Erdészleány.

Arad:
Szombat (25-én): Zsákbamacska.
Vasárnap délután és este: Zsákbamar 
Hétfő: Zsákbamacska.
Kedd: Forgószél.
Szerda: Fo-löszéi.
Csütörtök: Teve.

Bicsőszenímárton:
Szombat: Forgószél 
Vasárnap délután: Amikor

a kislányból nagy lány

Vasárnap este Marica grófnő.
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GYERMEK ROVATVEZETŐI
CSŰRÖS EMÍLIA

Tavasszal
Irta: Apr ily Lajos

Sáncban a hóvíz 
könnyű hajót visz, 
füstöl a fényben a 
barna tető, 
messzi határba 
indul az árva 
lenge madárka 
billegető.

Titkon a blikkben 
moccan a rügyben 
mint csibe héjban 
kandin, a lomb, 
s mintha a róna 
szive dalolna, 
úgy muzsikál, muzsikál 
a kolomp.

Indulok. Értem.
Jól tudom, értem, 
értem üzenget a 
zsenge határ;
Szived a bomlott 
ócska kolompot 
hozd ide, hozd ide, 
hozd ide már!

Ä bátorság
Irta : Szőcs üöske

Art álmodtam m éjjel, hogy az én jó édes­
anyám hirtelen beteg lett. Apukám nem volt 
idehaza, magunk voltunk a cselédlánnyal. Ö 
elszaladt a doktorért, én addig ott sírtam- 
ríttam édesanyám ágyánál. Már késő este volt. 
Úgy féltem, hogy imádkozni kezdtem. Végre 
megjött az orvos, megvizsgálta a beteget, meg­
csóválta a fejét, ón mingyárt tudtam, hogy ez 
mit jelent. Újra elővett a sirás, de az orvos bácsi 
vigasztalt, hogy bízzak csak a jó Istenben. Az­
után megírta a receptet és elment. Zsuzsi — a 
cselédünk kijelentette, hogy ő nem megy el a 
patikába, mert elfáradt. De én láttam, hogy in­
kább fél elmenni, mert már késő éjszaka, volt. 
Mit volt, mit tenni, elmegyek én magam- kői­
kére kötöttem Zsuzsinak, hogy egy percre se 
távozzék édesanyám mellől, vigyázzon minden 
mozdulatára. Magamra öltöttem télikabátomat 
s elindultam a nagy útnak, őszintén bevallom, 
féltem i$ egy kicsit a esi Hágtál an sötétségben, 
de mégis bátorságot vettem, mert az én édes jó 
anyám életéről volt szó. Nem néztem én se 
jobbra, se balra, csak siettem, szinte futottam 
a sötét néptelen utcákon. Egy kis térén vezetett 
el az utam, hátborzasztó még csak rágondolni 
is! Egy öreg geszte-nyefáná 1 valaki rámkiált:

- Állj!
Megállók, odanéaek, hát egy apró kis em­

ber áll előttem, szakálla a földig ér, rövid 
pipa szájában, éppen úgy nézett ki, mint a 
meséskönyvekben a törpék királya.

— Hogy mersz te az én birodalmamban 
mászkálni a szellemek órájának idején?!

Nem voltam se holt, se eleven, de azért 
mégis tovább akartam menni.

— Nem félsz, hogy magammal viszlek az

Legszebb leány-köBjjvek

CSABA MARGIT Amit a serdülő 
leáni/nak tudnia kell — — 100 let

CLRULY JOLÁN: .4 mai leányok 
utju ------ 120 lei

JÁMBOR LÁSZLÓ: Levelek hunom­
hoz l-lt-ttt. rész, filz. 120. kötve 160 lei

T -IErdélyé Lapok” Jtönyvoszfáíya.

én törpe váramba?
— Nem, mert látom a szemedből óh hatal­

mas fejedelme a törpéknek, hogy te nem bán­
tod az ilyen kislányokat.

— Hogy hívnak?
— Bö — bő — böske.
— Hol csatangolsz ilyenkor, amikor min­

den igaz léleknek ágyban a helye?
•— 'Isz ép ez az! Szegény anyucim nagy 

beteg s orvosságért megyek. Engedj utamra, 
mert minden perc drága nekem, szegény, sze­
gény édesanyám!...

A törpekirályt láthatólag meglepte a bátor­
ságom, mert igy szólt:

— Derék kislány vagy Böske, hát csak 
menj tovább.

Erre mintha puskából lőttek volna ki, el­
inaltam. Szerencsésen megtettem az utat a 
patikáig. A patikus bácsit álmából költöttem 
fel, de azonnal megcsinálta az orvosságot, 
Siettem vissza. Útközben megint elébe.m ke­
rült a kis törpekirály és egy zsák aranyat nyo­
mott a kezembe. Elfogadtam, megköszöntem a 
gondoltam, majd veszek édesanyámnak vala­
mit belőle az anyák napjára...

Egyszer csak édesanyám költöget:
— Mi lelt téged Böske, olyan össze-vissza 

beszélsz, talán rosszat álmodtál?
Felébredtem, kitöröltem az álmot a sze­

memből és boldogan öleltem meg az édes- 
anyámat. De nem mondtam el neki, hogy mit 
álmodtam. Majd elolvassa a mi kedves gyer- 
mekrovatunkből, mert azt gondoltam, bekül­
dőm Emi néninek és ha jónak találja, le is 
közli majd-

A zsák aranyból semmi sem lett, de azért 
az anyák napjáról, — ha a jó Isten is meg­
segít, .— még sem fogok lemaradni. Virágot 
arany nélkül is ad a mező és az édes anyák­
nak úgyis minden kincsnél többet ér gyerme­
keik őszinte szeretete.

Emméni iízems
Tóth Sándor (Nagyvárad). Bizony szomorú hir, 

bogy szegény Nagymamád beteg Sanyikám, de re­
mélem, hogy amire üzenetemet olvassátok, addig 
már semmi baja sem lesz! A névnapjára bizonyára 
szépen felköszöntotted —- de mondd meg, hogy ép 
L szívemből kívánom neki, hogy meg sok boldog 
névnapot megérhessen és hogy bepned, a kicsi uno­
kájában igen sok örömét lelje! Te pedig Sanyikám 
csak öntsd ki máskor is egészen őszintén kicsi szí­
ved minden bánatát előttem, hiszen jól tudod, bogy 
minden örömödben és szomorúságodban szívemből 
osztozom. Adná a jó Isten, hogy mielőbb Írhatnál 
már valami kellemes hírről,$vagy övömről is! Krisz- 
tinicz Joli és Nusi (Temesvár). A betegség bizony 
baj — de ügye a betegségvakáció nektek mégis 
örömöt jelentett, mert hazamehettetek szüléitekhez 
Csákóvára. Látjátok gyerekek így fordítja a jó 
Isten sokszor jóra a rosszat, Node remélem, hogy 
most már semmi bajotok sincs! Melyik iskolába jár­
tok Temesváron? Az elemit én is ott végeztem a 
józsefvárosi Notre Dame zárdában! Vájjon nem 
ugyanabban a padhan ültök ti is, amelyikben sok­
aik évvel ezelőtt én is tanultam a két=zer kettőt? 
Szoes Baske (Nagyvárad). Elbeszélésed meglepően 
érdekes és eredeti Bözsikém! Egy kis fésüléssel rö­
videsen sorra fog kerülni! Kovács Imre (Mieskc). 
Hát bizony kár, hogy pont az a levél veszett el a 
postám Imiként, deltát az mindig úgy szokott len­
ni. Ugye tapasztaltad te is, ha elejtjük n kenyerünket 
mindig a vajas felével esik a földre! Hogy sikerült 
a tanfelügyelőlátogatás? Anyucid kérd meg az én 
nevemben, hogyha legközelebb Váradra jön, tölt­
sön egy kicist hosszabb időt nálam. Abban a berli­
ni pizsamában nagyon szeretnélek ám látni! Zsa- 
dányi Mária, Maródi Magdin, Káinoky Erzsikc, 
Iarkas Ilona, Nagy Gitta (Simon vifalva). No, a ti 
levélkétek ugyancsak gazdag levél veit gyerekek 1 
Amint fellmntottam csak úgy hullottak belőle az 
ibolyák meg az apró kvpccskék, amelyeket emlék­
be kiildtctck. De legjobban annak a sok ügyes, csi­

nos levélkének örültem! Hogyne örültem volna, 
amikor megtudtam belőlük, hogy ti nem is ismertek 
és mégis mennyire szerettek, de szeretitek nagyon 
Erzsiké tanítónéniteket is, aki annyi szépre, jóra 
tanít és a templomban is nagyon szerettek énekel­
ni. Kedves és szép dolgokat irtok az Igazgató úr­
ról is, aki az V. és VI. osztályt tanítja és akit szin­
tén ncgy'on szerettek, a IV. osztály tanítóbácsijáról 
pedig egy aranyos szárnyú kismadár csicseregte el 
nekem, hogy milyen nagy-nagy szeretettel foglal­
kozik veletek. Mindebből azt látom, hogy nektek 
igen jő dolgotok van édes gyerekek cs talán még 
az ibolya is azért virul tinálatok hamarabb, mint 
másfelé. Ha örömöt akartok szerezni nekem, akkor 
legyetek jók, hogy Erzsikenéni máskor is elküld­
hesse nekem a ti kedves levélkéiteket! Szász Erzsi­
ké (Simonyi). Köszönöm ezt az igazán gazdag kül­
deményt! Volent Mariskának, Kálnoki Babának, 
Nagy Gittának, Mikló lrénkének és Török Rózsi­
kénak külön megköszönöm az ibolyákat. A küldött 
apróságokat is köszönöm, lassanként sorra kerülnek 
de a simonyi bállal belesétáltunk a böjtbe és most 
már nem aktuális. Válaszod egy kicsit megkésett. 
A fiúk levelét is várom, csak a fecskétől félek. Mit 
gondolsz kicsi Hamupipőkém, mit kezdhetnék én 
itt Váradon egy Simonyiha való szegény kicsi fecs­
kével? Inkább magyarázd meg a fiúknak, hogy a 
fecske Isten madárkája és még akkor sem szabad 
megfogni, hogyha „Eniinöni“-nek akarnak kedves­
kedni vele! Rejtvényeiteket is várom!

REJTVÉNYEK
1. Koeiíareívvény.

Beküldte: Bihari Patyóka Mezőtelegd.
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2. Szórejtvények,
Beküldte: Varga Elike Nagyvárad.
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3. SziUjiretívény.
Beküldte: Biró István Gyergycszentmiklós.

31, 1, 30, 20, 16. Istvánt néhol igy hívják.
13, 2, 15, 1, 14, 23, 19. Erdélyországát lakják.

36. Az é, b, c, betü|e,
25, 15, 12, 17, 37. Régebb harcoltak vele.

27, 23, 24, 7, 37, Vissza jön majd tavasszal. 
26, 12, 24, 3, 37, 32, 29. „Francia szűz" városa.

19, 22. Körülbelül
6, 5, 9, 10, 3, 35. A nőknek igy is mondják.

28, 4, 18, 35, 11, 21. Szép szó, ha megadják.
21, 34, 33, 8, 30. Ázsiai tartomány.

1, 37. Régi magyar közmondás.

Az 5rí. szómban közöli rejtvények helyes meg- 
fejtése:

I. Kassai sonka, II. Hetedhét országon túl, 
IFI. Nyugtával dicsérd a nopot.

Megfejtenék: Kovács Imre Mieske, Tóth Sán­
dor Nagyvárad, Pallós Rózsi és Nusi Arad, Horn 
István, Müller János Mezőpetri, Lábúd Laci Gyu­
lafehérvár, Erős- István Csíkszereda, Varga Eliko 
Yolcntik Katóka Nagyvárad, Krisztinicz Nusi 
Öcsi és Joli Temesvár, Polgár Babi Kolozsvár, Drá- 
gos Etelka, Steiner Sarolta Nagyvárad, Puskás 
Aurél Andrásiéira, Sárkány Ferike, Szók Feri, 
C un halmos Gyuri, Zsitár Gerő. Sándor Domkos, 
Bogdán József, Taiber Jenő, Hók Heribert Ko­
lozsvár.

A sor oláson Polgár Babi (Kolozsvár) nyerte 
meg a mesés könyvet
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Kiadták Románia első sporí-nagydíját
Bukarestből jelentik: A {ószövetség leg­

utóbbi ülésén elhatározta, hogy egy sport-nagy- 
dijat alapit, amellyel minden övben azt a 
sportembert, vagy sportegyesületet tünteti ki, 
aki vagy amelyik nz év folyamán a legnagyobb 
sikert hozta az ország sportjára. A sport-nagy- 
dij nagyméretű aranyplakett lesz, amelynek 
egyik oldalára a kitüntetett nevét s azokat az 
érdemeket vésik fel, amelyért a dijat kapja. ^

A kitüntetést minden évben június 8-án, 
Románia sport-ünnepnapján fogják ünnepé­
lyes keretek között átadni a nyerteseknek.

A főszövetség most úgy döntött, hogy a 
nagy dijat első ízben nz 1932-ik évre Románia 
kettős bobjának, illetve annak vezetőjének: 
Papana főhadnagynak adományozza a Lake 
placidi olimpián elért rekord-teljesitmonyért és 
a schrei berhani világbajnokság megnyeréséért. 
Az 1933-ik évre a nagydijat 1934 június 8-án 
fogják kiadni.

A magunk részéről az 1933-ik évi díjra a 
NAC diadalmas turacsspatát ajánljuk, libben 
az évben, de a múltban sem, értékesebb szol­
gálatot senki sem tett az ország sportjának.

II. évf. 68. sz. — Péntek, 1933. március 24.

APRÓHIBDETGSSH
Apróhirdetések dija exavankim ■ lei, vastagabb 
^»törol 6 let Legkisebb apróhirdetés ára 80 lel 
AlliatkereoSlrnott 83 azáialék kedvezmény

Uj sáncrekord
a nagykőhavasi ugróversenyen

Brassó. Saját tud. A Brassói Turista Egye­
sület siszakosstálya az ország legjobb sizőinek 
részvételével nagyszabású ugró és lesiklóver- 
senji rendezett a Kagykőhavason. Részletes 
eredmények a következők:

Ugróverseny, szeniorok: 1. Török János 
Encián 261 pont. 22.5. 22. 23 m. állott ugrások­
kal. 2. Kovács József IAR, 248.6 pont. 19.5. 20, 
20 m., 3. Oltean György ACFR, 243.1 pont, 22,
22 23 m„ 4. Halász Endre BTE 222 pont.

Ifjúságiak: 1. Zeil Henrik 296 pont.. 25, 24,
23 m., 2. Beke Dénes ACFR, 205.8 p., 25, 24,23 
m., 3. Kovács László Encián, 139.9 pont, 13.5, 
14, 14 m., 4. Gödri Gábor ACFR 139 pont.

A lesiklóverseny győztese Kovács József 
IAR, 6 perc 15 mp, 2. Lexe-n Frigyes KSV, 
fi p. 50 mp., 3. Oltean György ACFR 6 p. 52 
mp., 4. Dressnandt Konrád 7 p. 09 mp.

Ifjúságiak: 1—2. Ze.ll Henrik és Zcidner 
Rolf KSV, holtversenyben 8 p. 20 mp., 3. Gödri 
Gábor ACFR 8 p. 24 mp., 4. Törös Ferenc 
ACFR 9 p. 30 mp....... ....- mmj‘ wUjyjliaw» " 1 ■ — -

Befejeződött Helsinkiben 
a birkózó Eurésa-bainokság

Helsinkiből jelentik: Lezajlott a görög­
római Eurépa-bajnokság utolsó napja is, amely 
nagy meglepetést hozott. Me,gtörtént az, amire 
senkisem számított. Zombory Ödön megnyerte 
a légsulyu Európa-bajnokságot. Részletes ered­
mények:

Légsúly: 1. Zombory Ödön (magyar), 2. 
Tuveszon (svéd), 3. Voigt (dán).

Pehelysúly: 1. Pihlajamöki (finn), 2. Ehrl 
(német'. 3. Martinescu (norvég).

Ki ásuly: 1. Re Imi (finn), 2. Carlsson 
(svéd), 3. Dahi (norvég).

Kisközépsuly: 1. Nordlin.g (finn), 2. Glans 
(svéd), 3. Kusnetz (észt).

Aagyközépsuly: 1. Gad jer (svéd), 2. Föl­
deák (német), 3. Westerlund (finn).

Kisnehézsúly: 1. Sven son (svéd), 2. Kok- 
kinnen (finn), 3. Luiga (észt).

Nehézsúly: 1. Horn fisc,her (német), 2. 
Niemalä (finn), 3. Westergrcen (svéd).

A nemzetek diját a finnek nyerték meg 14 
ponttal, mig a svédek csak 13 pontot tudtak ösz- 
szehozni. Harmadik helyen a németek végez 
tek 7 ponttal.

Keletmagyarország- Erdély íérfi- 
atlétninnk versenye Brassóban lesz. Saját 
tud. A romániai atlétikai szövetség elvben 
hozzájárult a Keletmagyarország—Erdély férfi 
atlétáinak versenyéhez. E nagy-fontosságú ver­
seny színhelye valószínűleg Brassó lesz. amely­
nek atlét-i,gárdáján kívül a leglelkesebb sport­
közönsége van.

Adás-vétel

Sportosztályt létesít a dévai katolikus 
Kolping Legényegylet. Déva. Saját tud.
A dévai Kolping Legényegylet elhatározta, 
hogy kebelén belül sportszakosztályt alakit. 
Errevormt.kozóan a szervezés szép eredményre 
vezetett, mert a katolikus ifjúság a legnagyobb 
szimpátiával és lelkesedéssel fogadta, a tervet. 
Sikerült püspöki engedélyt szerezni arra is, 
hogy az egyház egyik telkén sporttelepet léte­
sítsenek, úgy, hogy a katolikus ifjúság nyáron 
már saját sporttelepén sportolhat.

A magyar—román női atlétikai ver- 
senyt julius 2-án rendezik. Brassó. Saját 
tud. A tavaly lezajlott magyar—román női 
atlétikai verseny nagy sikerének köszönhető, 
hogy hivatalos meghívás érkezett a MASz-tól, 
amelyben meghívták egy budapesti revánsra 
a román hölgyatlétikai gárdát. A romániai 
atlétikai szövetség a napokban megtartott .gyű­
lésén foglalkozott a kérdéssel, amely alkalom­
mal a meghívást elfogadta és a verseny nap­
jául julius 2-ikét kérte. Egyben felhívást inté­
zett a legjobb atlétanőkhöz, hogy készüljenek 
teljes odaadással úgy a tavaszi, mint a junius 
havi válogatóversenyre.

Victoria—MSE 2:2 (1:2). Saját tud. 
Szászrégenben a kerületi bajnokcsapat, a Vic­
toria tartott szezonnyitó mérkőzést a szimpa­
tikus MSE csapatával, hálás, sportkedvelő kö­
zönség előtt. Maga a mérkőzés várakozáson 
felüli volt, amennyiben a gyakorlott edzés 
mindkét csapatnál megállapítható volt és iz­
galmas perceket adóan domborodott ki. Dacára 

*az MSE két vezető góljának, a Victoria legény­
ség — bár nem volt állandó fölényben — sok­
kal helyesebb taktikával dolgozott és a bíró 
erélyesebb Ítélkezéseivel legalább i—2 góllal 
győz, miért is a 2 tizenegyes egyenlítés nem 
volt reális beállítás. HammleM bírónak min­
denesetre még sok mérkőzést kell levezetnie, 
hogy fáradságos munkájáért kiérdemelje csa­
patainak megelégedését. Mint érdekesség meg 
felemlítendő, hogy a Victoria vezetősége az 
ország legerősebb és legtöbbet túrázó csapatá­
val, a NAC-ca.l már lekötött egy barátságos 
meccset, amelyet cgy-két héten belül le is ját­
szanak Szászrégenben.

Temesvár—Szabadka birkozóverseny.
Temesvárról jelentik: A nemzetközi birkózó- 
versenyen Szabadkát a Hakoah, Temesvárt pe­
dig a TAC birkózói képviselték. Eredmények: 
Légsúly: Horváth II. (Temesvár) győz tussal 
Beck (Szabadka) ellen. Pehelysúly. Schächter 
(Szabadka) győz pontozással Horváth I. (Te­
mesvár) ellen. Könnyűsúly: Boros (Sz) győz 
pontozással Demeter (T) ellen. Kisközépsuly: 
Ghimessy (T) győz pontozással Kiss (Sz) ellen. 
Nagyközépsúly: Fischer (Sz) győz tussal Rossu 
(T) ellen. Kisnehézsúly: Traian (TI győz R a pits 
(Sz) ellen. A városközi mérkőzést tehát a te­
mesváriak nyerték meg 11:10 pontaránnyal.

Uyönyorü olajiestnu- 
it vak, lónoTÜ testűktől, 
igon olcsón eladók, Gründ- 
böck Isvánoó tőzsdéjében, 
Szilágyi D.-utca 6.

Dr. Bayer: „A nő" c. 
kétkötetes müve, teljesen 
új, továbbá 2 tlrb keveset 
Hasznait padló - linoleum 
eladó. Cím a kiadóhiva­
talban. __________
Perzsaszönyegek min­
den méretben legolcsóbban 
beszerezhetők. Teleky-u 
56. Csekő.
H ,,„1,1 .......... ...........Ilim IIHIIl -T-1
Eladó rezmüves-szerszam 
és . asráinás ablók. Vá- 
rady Zsigmoud utca 17. 
Özv. BornájcsVk Józsp'ne

Eladó magyar gazdasági 
cseplo-garuilura. Strada 
luliu Maniu 5. sz.
Egy jó márkájú pianínó 
elaa -. Pável u. 17., ud­
varban.

Egy jókaroan levő ebédlő- 
szesreny jutányos áron 
eladó. sir. Braianu No 
35. (Szaniszló utcai.
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Lakás
Utcai 2 szobás akaa
•ncllekhelyis ■ ;ekze, május 
1-re kiadó. Bethien-u, 24.
Kiadó Regele Ferdinand 
7 a szain alatt modern 4 
szobás emeleti lakás és 
■vörös-utcán 15. szám a.
4 vagy 5 szobás modem 
akas kiadó.
Kiadó május 1-tól három 
Parkettes szobábő , fürdő­
szobából, pincéből és mel­
lékhelyiségekből álló lakus 
sir. Caragiale (Nyárla-u.) 
1. u. Megtekinthető bár­
mely napon d, u. 3 és 5 
<Va között.
BgBBBM—M—B—

Alkalmazás
Ezijgyártó segvdekot »1- 
.audo munkára keresek, 
ixótyesz szíjgyártó,Teleky. 
utca 53.
Mészáros- es hentes.
se ed szerény igényekkel 
elhelyezést keres. Cím 
Plébánia Cámpeni, jud. 
Turda.
Péksegéd szerény igé­
nyekké. elhelyez, st teres, 
Cim: Plébánia Cá.npeni. 

jud. Turda.

A kiadóhivatal üzenetei:
S. I. S. Az átutalt részvételi dijakat megkap- 

tűk s javukra írtuk.
Imets Irén Sólymos. Goguc Kálmán részére 

adományozott 100 leit rendeltetési helyére jut­
tattuk.
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8 nagy magyar anoionetika:
BANGHA: Nagy kérdések utján. .

Fűzve M>, kötve - - - - 70 let
BANGHA: Istenhit és Istentagadas 

Fűzve S0, kötve — — — — ‘el
BANGHA: jézus istenségének bi­

zonyítékai. Fűzve S0, kötve — 120 lei
BANGHA: A katolikus egyhpz is­

teni eredete. Fűzve S0, kötve — 120 let

Erdélyi Lapok könyvosziatya.
QQOQQOOQOÖOQOQQOOOOOGOOOÍ

Eqész könyvtá/t pótol a
SPIRAGO 

FELNŐTTEK 
ATEKMMUSA

, vanusi isméié.c-ue . is .itunabbnél 
kitunöbb prédikációi lémsKnak. elő­adásoknak valósnSos kincsrsbanyaja. 
13 nvelrre lordilottáK le, .Nemeiben 
eddig 10 Kiadni. — A három Kötet. oa|y 
nyolcad fönn óban, I20C oldal, lsen sz j és áttekinthető nyomdai Kivitelben. > 
pénz előzetes beküldése mellett.

kötve csak 420.— lei, tűzve csak 300.— Jet.
Utánvéttel 20 lehel drágább.

Erdélyi Lapok“ könyvosztálv*

Vidéki fomcgbizottalnk: Arad: Brunner Lajos, Str. Buciir (Eötvös) 7. Brassó: Baulusz Ferenc Közép utca 39. - Bukarest: Jávor Béla, Str'•
Basarab 10. — Csíkszereda: Albert István. — Gyerfiyószentmiklós: Fcrenczy Árpád. — Kézdioásárhely I”öleli István, Pinta Reg. Marta -4
Dr Sulyok István, Főtér 13., emelet. — Marosvásárhely: Elekes Pálné, Főtér 00. szám. — Nagykároly. Sultész József, Str. Gén Mosom 21. — ”
Rencz Antal, Karitász-könyvkereskedés. — Temesvár: Missió kegy tárgy üzlet, Püspöki-palota, Str. Lonovics 1. — Zsilvölgyi képviselő: Molnár - <1U ^ 
Petroseni. — Magyarországi képviselet: Dr Leber János, Budapest, I. Fehérvári-út 78. Telefon aut. 4S-S-S3. — Minden lapunkkal kapcsolatos üg> mn

srk nevezettekhez, vagy a többi városokban levő bizományosainkhoz fordulni. _
Kiadja az Erdélyi Lapok Lapkiadó RL Készült a Szent László-nyomda Rt. kőríorgógépén Oradea (Nagyvárad) Sir. u&roi Tű No. 6-
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